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03 Další miliony korun do škol  
a školek, většina prací 

proběhla o prázdninách 

Bridging the Gap: 
Bruntál má unikátní vizi 

pro příští půlstoletí

Kulturní měsíčník  
na říjen

Uplynulé prázdninové období město 
využilo k provedení řady investic a oprav 
v základních a mateřských školách. Některé 
akce budou pokračovat i v nadcházejícím 
období. Předpokládaná celková výše vyna-
ložených prostředků přesahuje 15 milionů 
korun bez DPH.                      Více na str.  3

Bruntál má za sebou událost, která zde 
zanechá výraznou stopu pro celé příští 
půlstoletí. Světoznámý krajinářský architekt 
Herbert Dreiseitl předal městu zpracovanou 
rozvojovou studii Bridging the Gap a před-
stavil ji veřejnosti.                  

 Více na str.  4

Divadlo je v rekonstrukci, přesto připra-
vuje zajímavý program. V říjnu se můžete 
těšit na koncerty různých žánrů.  Také 
Středisko volného času a knihovna už 
chystají pestrý program. A dočtete se 
také, co hrají v kině Centrum.      

Více na str.  09-12
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Aktuálně

Archeologové objevili 
mimořádné množství nálezů 
z počátků založení města

V Bruntále od září nefunguje 
dětská pohotovost 

Rozhovor s fotografem  
Jozefem Danyim

Nová zelená úsporám Light

Další významné objevy učinili archeologo-
vé během léta v okolí hranice mezi Brun-
tálem a Starým Městem. Našli pozůstatky 
dávných staveb a množství předmětů, 
které opět mohou pomoci doplnit historii 
zdejšího osídlení.

Více na str. 08

Lékařská pohotovostní služba pro děti 
a dorost v okrese Bruntál od 1. září funguje 
v pediatrické ambulanci Sdruženého zdra-
votnického zařízení Krnov, p. o. na ulici  
I. P. Pavlova 552/9. A to nejen v pracovních 
dnech, ale i o víkendech a svátcích. 

Více na str. 05

Jozef Danyi je fotograf s řadou ocenění 
z tuzemských i zahraničních soutěží. Jako 
umělec má ale mnohem větší záběr. Před 
nedávnem jsme se jej zeptali na jeho foto-
grafické začátky, motivaci a také projekty, 
na kterých pracuje.

Více na str. 14-15

Na Novou zelenou úsporám Light dosáhlo 
více než 200 nízkopříjmových domácností 
z Bruntálska. MAS Hrubý Jeseník poskytuje 
pomoc s podáním a administrací žádostí 
a základní technické informace (základní 
parametry materiálu apod.).

Více na str. 13
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Editorial Co přinášíme

Milí spoluobčané, vážení čtenáři Našeho 
domova, 

máte před sebou nové číslo městského 
zpravodaje, které se výrazně liší od všech 
předchozích. Doufáme, že vaše pocity 
jsou pozitivní, protože v nové podobě 
už budou vycházet všechna následující 
vydání. Snažili jsme se, když jsme tyto 
změny navrhovali a iniciovali, a snažila 
se redakce, která je uvedla v život. Naším 
společným cílem je nadále zlepšovat ko-
munikaci a informovanost všech, kteří žijí 
v Bruntále nebo zde tráví svůj čas. 

Jak toho chceme docílit? Odpověď 
držíte v rukou. Jistě jste zaznamenali, 
že Náš domov již nebude prodáván, ale 
výhradně roznášen do schránek a na další 
distribuční místa, kde bude taktéž zdarma. 
Za noviny už zkrátka platit nebudete. 
Neméně důležitá je i změna podoby 
novin. Jsou jinak koncipované, mají novou, 
moderní grafickou úpravu, jsou celobarev-
né, na kvalitnějším papíru. Texty jsou pro 
všechny lépe čitelné, kontrastnější, grafika 
zlepšuje přehlednost. Své pevné místo 
uprostřed novin dostal Kulturní měsíčník, 
takže s každým vydáním dostanete všech-
ny potřebné informace o dění ve městě, 
včetně programu kulturního a společen-
ského dění. 

Úpravy reflektují nejen současné trendy, 
ale především vaše požadavky, připo-
mínky a podněty. S novým vydáním je 
položen nový základ, neznamená to však, 
že Náš domov zůstane nepřístupný dalším 
změnám. Naopak, i nadále uvítáme vaše 
postřehy a budeme dělat vše, abyste také 
skrze městský zpravodaj vždy rádi vnímali 
Bruntál jako váš domov. 

Přejeme vám příjemné počtení.

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Rozhovor

Z historie

Seriál Průvodce městem Bruntálem

Společenská rubrika

Inzerce

Ze sportu

Vážení předplatitelé, 
Náš domov nadále vychází jednou 
měsíčně a najdete jej ve svých poštovních 
schránkách a na webových stránkách 
města Bruntálu. Variantu, kterou jste 
nakupovali za 5 Kč u prodejců v trafikách 
a na dalších místech, již nevydáváme.  
Ty, kteří ji měli do konce letošního roku 
předplacenou, prosíme, aby se ozvali na 
telefonní číslo 607 018 026 a po domluvě 
jim bude přeplatek předplatného vrácen. 

Redakce Našeho domova
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Aktuálně

Další miliony korun do škol a školek, většina prací proběhla o prázdninách

Opravy městského majetku zničeného vandaly stojí statisíce 

Pokračování z titulní strany
Významných investic se letos dočkaly všech-
ny základní školy, jejichž zřizovatelem je měs-
to Bruntál. Největší objem financí si vyžádala 
dlouho plánovaná rekonstrukce kuchyně ZŠ 
Bruntál, Jesenická 10. Stavební práce přišly 
na 4,86 milionu korun bez DPH. Investice 
obsahuje bourání staré betonové podlahy, 
likvidaci starých rozvodů vody, kanalizace, 
elektřiny, plynu a starých rozvodů odvětrání, 
betonáž nové skladby podlah,y včetně izolace 
proti radonu a vlhkosti, nové rozvody vody, 
kanalizace, elektřiny, plynu a odvětrání, nové 
obklady a dlažby a také nové osvětlení. 
Výměna gastrotechnologie pak stála dalších 
3,99 mil. a zahrnovala dodávku a instalaci 
nového gastro zařízení, likvidaci starého 
kuchyňského vybavení a také zaškolení per-
sonálu v kuchyni.
Na 800 tisíc korun bez DPH přijde výměna 
dřevěných oken v atriu Petrina, plánovaná 
na září a říjen. Obdobný finanční objem si 
vyžádala prázdninová výměna termoventilů, 
zateplení topenářských rozvodů a úprava 
regulace s cílem úspory nákladů na vytápění 

ZŠ Bruntál, Okružní 38, kde proběhla taktéž 
výměna svítidel s náklady ve výši 200 tisíc 
korun. Uvedená škola se dočká ještě jedné 
velké investice, a to položení nové střešní kry-
tiny na hlavní budově školy. Rozpočet činí 2,4 
milionu korun bez DPH, práce jsou plánovány 
na září a říjen. 
Bezmála 900 tisíc korun bude zapotřebí na 
výměnu více než 40 let starého, nákladního 
výtahu, včetně stavebních prací v části školní 
kuchyně ZŠ Bruntál, Cihelní 6. Realizace se 
předpokládá v září. 
Bez investic nezůstaly ani mateřské školy. 
Obnovou prošla část oken Mateřské školy 
Bruntál, Komenského 7 na jižní straně 
směrem k zámku, výměna přišla na 820 tisíc 
korun bez DPH. 
V Mateřské škole Bruntál, Pionýrská 9 pro-
běhla výměna objektové předávací stanice, 
včetně úpravy technické místnosti. Účelem 
bylo zajistit jak vytápění, tak ohřev užitkové 
vody přes Teplo Bruntál a.s. z důvodu 
výhodnějších nákladových ekonomických 
podmínek. Město vynaložilo 350 tisíc korun, 

zbytek investice hradí Teplo Bruntál a.s.
Více než tři čtvrtě milionu korun směřovalo 
do Mateřské školy Bruntál, U Rybníka 3. 
Oprava vodovodních a kanalizačních rozvo-
dů, včetně opravy dvou sociálních zázemí 
v budově, přišla na 570 tisíc korun bez DPH, 
dalších 220 tisíc stála oprava elektrických roz-
vodů, včetně rozvaděče a osvětlení v bloku 
školní kuchyně. Také zde proběhla výměna 
objektové předávací stanice, na kterou město 
vynaložilo 50 tisíc korun bez DPH, zatímco 
zbytek investice hradí Teplo Bruntál a.s. 
Obnovou zde prošla rovněž část oplocení, ná-
klady činily zhruba 200 tisíc korun bez daně. 
„Uvedené akce jsou pokračováním trendu 
z minulých let, pokračujeme tak v investicích 
do základních a mateřských škol zřizovaných 
městem. Hlavní část prací byla realizována 
během letních prázdnin, dbáme na to, aby 
pokud možno nebyla zasažena výuka,“ 
konstatoval místostarosta Bruntálu Petr Rys, 
který má v gesci odbor správy majetku, 
investic a dotací.

 (JO) 

Také bruntálské děti mají za sebou první školní den
Významný byl především pro prvňáčky, kteří 
do lavic usedli poprvé. Děti se seznámily se 
svou paní učitelkou, spolužáky a odnesly si 
dárky a někde dostaly i dobroty.
Na ZŠ Bruntál, Jesenická 1 v pondělí 4. září  
prvňáčky přivítalstarosta města Bruntálu Martin 
Henč. Popřál dětem, ať se jim ve škole líbí, a pe-
dagogům pevné nervy a dobrou spolupráci 
s rodiči. Místostarosta města Bruntálu Petr Rys 
přivítal školáky na ZS Bruntál, Okružní 38. 
Na Soukromé ZŠ AMOS Bruntál se všichni 
prvňáčci už umí podepsat, což hned první den 
ukázali paní učitelce. 
Do bruntálských základních škol nastoupily více 
jak dvě stovky prvňáčků. 	  	 (zup)

Nápravy škod způsobených vandaly stojí městskou pokladnu ročně statisíce. Vandalové nejčastěji útočí na vybavení dětských hřišť 
a mobiliář – na odpadkové koše, lavičky a velmi často také na dopravní značení a veřejnou zeleň.

Nejčastěji jde o fyzické poškozování 
majetku, jako je vylomení, vytržení, po-
sprejování, deformace prvků a vyvrácení. 
Výjimkou není ani žhářství v podobě cíleně 
zapálených lesů nebo například plastového 
kontejneru na odpad. 
Útoky jsou často i opakované. Například 
grafity na provozních řádech hřišť a auto-
busových zastávkách sotva zmizí, už jsou 
tam znovu. Dokola by se mohly opravovat 
odlupované dopadové plochy hřišť. Jejich 
oprava je však značně nerentabilní z dů-
vodu vysokých režijních nákladů.  I oprava 
malého kousku může stát desítky tisíc. 
V těchto případech je možnost dohledat 
pachatele a vymáhat po něm škodu mini-
mální.       
Odbor správy majetku, investic a dotací, 
ale obecně město, se snaží instalovat tako-
vé prvky, které jsou takzvaně antivandal, 
tedy jsou odolnější, ale ne nezničitelné.
Opravy herních prvků na dětských hřištích, 

dopravního značení a městského mobiliáře 
si už letos vyžádaly dohromady bezmála 
700 tisící korun. V částce jsou zahrnuty 
také náklady na opravy způsobené 
nešťastnou náhodou, únavou materiálu, 
drobnou dopravní nehodou nebo jinou 
skutečností. Na nutných opravách z dů-
vodu poškození se podílí vandalismus, 
například na dětských hřištích, přibližně 
osmdesáti procenty, padesáti procenty na 
mobiliáři a třiceti na dopravním značení. 
Za pozitivní lze určitě považovat skuteč-
nost, že se v poslední době daří identifiko-
vat pachatele a za spolupráce Policie ČR 
s úspěchem vymáhat náhrady vzniklých 
škod. „Je to také zásluha Městské policie 
Bruntál a Asistentů prevence kriminality, 
kterých máme stále velký nedostatek,“ do-
plnil starosta města Bruntálu Martin Henč. 
Většinou jde o osoby nezletilé, mladé lidi 
nebo osoby posílené alkoholem. 

(zup)

Sítě na hřištích pro míčové hry jsou často 
cílem útoků vandalů. Toto je nedávno 
poničená síť na hřišti U Rybníka.

 Foto: zup 
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Aktuálně

Bridging the Gap: Bruntál má unikátní vizi pro příští půlstoletí

Pokračování z titulní strany
Ve velkém sále kina Centrum se v úterý 5. září 
sešlo 110 lidí, kteří zhlédli a vyslechli si bezmála 
dvouhodinovou prezentaci Herberta Dreiseitla 
a jeho ženy Bettiny. Přesto se jednalo o zlomek 
všech nápadů a vizí, jež mohou Bruntál v příš-
tích desetiletích katapultovat mezi nadčasově 
koncipovaná města, která mohou ostatním 
sídlům s obdobnými podmínkami ukazovat 
příklad, jak se vymanit z řady zdánlivě nepře-
konatelných hendikepů. 
Studie se zaměřuje na vnitřní revitalizaci 
a opětovné zahuštění zastavěné části města, 
modrozelenou infrastrukturu, odolnost vůči 
klimatickým změnám, mobilitu a podmínky 
pro pěší, cyklisty a sportovce, příležitosti pro 
mladé lidi, podmínky pro rozvoj Bruntálu jako 
hospodářského, vzdělávacího a turistického 
centra pro celý region. Zvláštní důraz klade na 
zeleň a využití vodních toků a ploch. 
„Cílem je zjistit, jak by se město mělo v příštích 
desetiletích vyvíjet s ohledem na současné 
místní i globální trendy, aby bylo nejen atraktiv-
ním místem pro život všech generací, ale také 
místem, které nabízí skutečnou perspektivu 
zejména mladým lidem, a tím i alternativu 
k velkým městům,“ píší v úvodu studie autoři, 
kteří se k Bruntálu hrdě přihlásili. „Čím více se 
člověk do Bruntálu dostává, tím více mu Brun-
tál přirůstá k srdci,“ řekl Herbert Dreiseitl.
Dokument má více než 150 stran, jedná se 
o poměrně rozsáhlé dílo doplněné množstvím 
obrazového materiálu, včetně originálních skic 
Herberta Dreiseitla, zasazených do fotografií 
stávající podoby mnoha lokalit ve městě. 
Po dokončení korektur bude dokument 
komukoliv k dispozici ke stažení na webových 
stránkách města.
„Jsem velmi rád, že jsme společně s profe-
sorem Dreiseitlem a občany Bruntálu měli 
možnost vidět jeho dílo, jeho studii, a věřím, že 
členové rady a členové zastupitelstva budou 
v tomto započatém díle pokračovat,“ uvedl 
místostarosta města Bruntálu Petr Rys, který 
inicioval spolupráci s Dreiseitlovými v roce 
2019.
„Budeme nyní hledat způsob, jak návrhy 
profesora Dreiseitla dostat mezi mladé lidi, aby-
chom je naladili na to, že existuje nějaká vize, 
že Bruntál je pěkný a má smysl tu zůstávat,“ 
konstatoval starosta města Martin Henč, který 
manžele Dreiseitlovy představil členům rady 
města na jednání ve středu 6. září. Rada města 
svým usnesením akceptovala zpracovanou 
rozvojovou studii Bridging the Gap – Vize 
města Bruntálu 2070 a uložila připravit návrh 
postupu realizace plánu vizí.
Herbert Dreiseitl společně se svojí ženou 
Bettinou a týmem na dokumentu pracovali od 
loňského roku. Návštěva manželů Dreiseitlo-
vých v Bruntále se uskutečnila rok poté, co zde 
byl projekt Bridging the Gap poprvé veřejně 
představen. Loni v září se také uskutečnily 
workshopy pro představitele města i širokou 
veřejnost, jejich výsledky i navržené kroky poté 
byly prezentovány v kině Centrum. Samotné 
práci na studii předcházela řada konzultací 
se zástupci města a také dotazníkové šetření 
mezi občany. V průběhu následujících měsíců 
se do přípravy dokumentu zapojilo sedmačty-
řicet studentů z německé Hochschule für 
Wirtschaft und Umwelt Nürtingen-Geislingen 
a dalších pět studentů z pražského ČVUT.

Herbert Dreiseitl (68) žije v jihoněmeckém 
Überlingenu. Má za sebou mnoho úspěšných 
projektů po celém světě, včetně například 
Singapuru nebo Berlína, a přednáší na několika 

univerzitách. S Bruntálem jej silně pojí rodinná 
minulost: pocházejí odtud jeho rodiče, firma 
Herbertova dědečka v Bruntále provozovala 
několik obchodů. 	                                  (JO)

Herbert Dreiseitl s manželkou Bettinou tentokrát navštívili i Slezskou Hartu. 

Svou vizi světoznámý architekt představil v bruntálském kině. 

Herbert Dreiseitl o svých návrzích hovořil i s městskými radními. 		             Fota: zup
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Aktuálně

Centrum Pohoda dostalo zelené fasády, je součástí výzkumného projektu

Budova bruntálského Centra sociálních 
služeb pro seniory Pohoda se v minulých 
týdnech zazelenala. Zřízení zelených fasád 
je součástí výzkumu inovativního regulo-
vatelného systému zateplení a ochlazení 
budov ekologickým způsobem. 
Soukromá společnost Strommy Company 
s.r.o. v rámci svého oddělení vědy a vý-
zkumu zkoumá od roku 2019 ve spoluprá-
ci s výzkumnými organizacemi a vysokými 
školami možnost využití zelených verti-
kálních fasád a zelených střech v rámci 
systému zateplení a ochlazení obálky 
zejména starých panelových domů.
Systém zelených fasád a střech je zkou-
mán na třech instalacích, a to na výzkum-
né věži v rámci areálu zahradního centra 
Gardenpolis v Bruntále, dále na výzkumné 
stěně průmyslové výrobní haly ve Zlatých 
Horách a konečně na stěnách panelových 
domů na objektech Centra sociálních 
služeb pro seniory Pohoda Bruntál.
Město Bruntál poskytlo společnosti plochy 
na panelových domech centra Pohoda do 
pronájmu v rámci doby trvání výzkumu. 
Projekt ale není městem Bruntál nijak 
spolufinancován.
Bruntál se tak stává jedním z mála měst 
v ČR, kde jsou zelené fasády instalovány 
a zkoumány. Projekt také skvěle zapadá 
do právě zpracovávané studie Bridging 
the Gap – Vize města Bruntálu 2070 pod 
vedením světově uznávaného krajinářské-

ho architekta Herberta Dreiseitla.
„Zelené střechy a zelené fasády obecně 
přispívají ve městech k odstranění tepel-
ných ostrovů, ochlazení střech a fasád 
v létě a prostřednictvím nově vyvinutého 
systému zateplení a ochlazení obálky bu-
dov vytvoří prostor, který snižuje hlučnost 
prostředí, zachycuje a snižuje prašnost 
a vytváří řadu pozitivních vlivů,“ řekl 
Michael Svoboda ze společnosti Strommy 
Company s.r.o.
Upřesnil, že mezi pozitivní vlivy patří 
snížení teploty v rámci městského mi-
kroklimatu, zvýšení absorpce dešťové 
vody, filtrování škodlivých látek z ovzduší 
a zlepšení kvality okolního prostředí, 
zvýšení vzdušné vlhkosti v okolí. Dojde 
také ke zlepšení izolačních vlastností 
budovy a snižování energetických nákladů 
na vytápění a chlazení. Zeleň je současně 
prostředím pro hmyz a jiné živočichy, což 
posiluje místní ekosystémy a podporuje 
biodiverzitu v urbanizovaných oblastech. 
Přítomnost zelených ploch na budovách 
také zlepšuje estetiku města a má pozitiv-
ní vliv na psychický stav obyvatel. 
„Na panelových domech Centra sociálních 
služeb Pohoda bude probíhat v dalších 
letech měření hlučnosti, prašnosti a po-
mocí termokamery na dronu měření vlivu 
zelených stěn a střech na okolí panelových 
domů a následné porovnání s domy bez 
této instalace,“ upřesnil další postup Mi-

chael Svoboda. „Těšíme se, že můžeme být 
součástí tohoto inspirativního projektu, 
který má potenciál radikálně zlepšit naše 
město pro budoucí generace,“ dodal. 
Podporu projektu vyjádřil také bruntálský 
místostarosta Petr Rys, který má na sta-
rosti odbor správy majetku, investic a do-
tací. „Spolupráci jsme zahájili už v roce 
2020 a kontinuálně pokračuje v podobě 
podpory projektů, které mohou přispět 
nejen ke zlepšení životního prostředí, ale 
taktéž zvýší atraktivitu městských budov,“ 
uvedl místostarosta.		  (JO)

Dětská pohotovost od září funguje jen v krnovské nemocnici

Na Bruntálsku stále chybí lékaři. Obce hledají řešení

Pokračování ze str. 2
Pro zákonné zástupce dětí z Bruntálska 
se toho příliš nezmění, jelikož v pra-
covních dnech s dětmi na pohotovost 
dojíždí právě na pediatrické oddělení 
krnovské nemocnice. Nemocnice chce 
s lékaři, kteří sloužili pohotovosti při 
ZZS MSK Bruntál uzavřít nové dohody, 

aby se nadále mohli podílet na službách. 
Smlouvy lékařů z Krnovska zůstanou 
v platnosti. 
Lékařská pohotovost pro děti a mládež 
v SZZ Krnov, p. o., pavilon C (zelená 
budova):
Sobota, neděle, svátky: 08.00 - 20.00 

hod. (ve zbylém čase zajišťuje personál 
oddělení).
Pondělí až pátek: 15.00 - 07.00 hod. 
(zajišťuje personál oddělení). 

Zdroj: Sdružené zdravotnické
 zařízení Krnov

Pediatři, stomatologové a dnes už i praktičtí lékaři. Těchto profesí je na Bruntálsku nedostatek a mnozí z pacientů musí 
vyhledávat zdravotní péči v jiných městech i mimo region. Proto se obce sdružené v dobrovolném svazku Bruntálsko dohod-
ly, že částkou 400.000 Kč podpoří lékaře nebo lékařku, který/á se rozhodne na území svazku otevřít novou ordinaci nebo 
rozšířit či udržet v případě mezigenerační obměny ordinaci stávající.

Podle zákona o obcích mají samosprávy 
povinnost „vytvářet pro své občany 
podmínky pro uspokojování potřeb 
ochrany a rozvoje zdraví“. „Reálně ale 
obce a malá města na Bruntálsku žádné 
prostředky na to, aby k sobě lékaře 
dostaly, nemají. Můžeme je motivovat 
třeba symbolickým pronájmem ordinací 
za jednu korunu nebo zařízením ordinací. 
Ani to ale bohužel mnohdy nestačí,“ 
uvedl starosta Vrbna pod Pradědem 
Petr Kopínec. 
„Hlavním cílem této naší aktivity je 
podpora dostupnosti lékařské péče pro 
občany členských obcí našeho svazku. 
Dotace by měla pokrýt zejména náklady 
se zřízením nebo rozšířením nových 
ordinací“, uvedl předseda DSO, starosta 
Horního Benešova Pavel König.
Žádosti o dotaci od lékařů budou při-

jímány průběžně do konce roku. „Mezi 
základní kritéria pro udělení dotace patří 
potřebnost daného druhu lékařské péče 
na území DSO Bruntálsko nebo počet ho-
din praxe v pracovním týdnu. Naprostá 
většina pacientů takto podpořené praxe 
však musí mít trvalý pobyt na území 
členských obcí svazku,“ uvedl starosta 
Bruntálu Martin Henč. Podmínky dotace 
jsou dostupné na webu svazku obcí.
„Podpora dostupnosti lékařské péče ze 
strany obcí a měst není žádnou novin-
kou. Podmínky našeho programu jsou 
však odlišné v tom, že podpoříme nejen 
zubní, ale jakoukoliv potřebnou lékař-
skou praxi na území všech 24 členských 
obcí svazku,“ doplnil starosta König, 
který se vytvářením podmínek pro 
dostupnou lékařskou péči pro občany 
zabývá několik posledních let. 

Město Horní Benešov v roce 2020 po-
stavilo z vlastních prostředků za téměř 
25 mil. Kč nové zdravotní středisko, ve 
kterém ordinuje lékař pro dospělé a dět-
ská lékařka. V budově máme také zubní 
ordinaci, kterou nám vybavila krnovská 
nemocnice a nedávno se nám podařilo 
získat i gynekoložku. I přesto všechno 
nesmíme usnout na vavřínech. Už nestačí 
oslovovat lékaře ještě na vysoké škole 
nebo zařídit nově příchozím lékařům či 
lékařkám byty, případně místa v mateř-
ské škole pro jejich děti. Proto aktuálně 
připravujeme i jednu stavební parcelu, 
pokud by chtěli bydlet v rodinném domě 
a do města se přestěhovat natrvalo,“ 
zakončil starosta König.

Zdroj: Dobrovolný svazek  
obcí Bruntálsko
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Informační servis Městské policie Bruntál

Policie

Popíjeli na veřejnosti
Porušení vyhlášky zakazující konzumaci al-

koholu na vybraných veřejných prostranstvích 
strážníci řešili v pondělí 14. srpna večer. Při 
uvedeném přestupku byli přistižení dva muži, 
kteří popíjeli ve Staroměstské ulici. Jeden 
z nich odmítal uznat spáchání přestupku 
a choval se agresivně, takže strážníci museli 
použít donucovací prostředky. Druhý z mužů 
před zraky hlídky ještě zahodil prázdný 
kelímek na zem, čímž spáchal přestupek zne-
čištění veřejného prostranství. Oba předvolá 
správní orgán. 

Porušení vyhlášky zakazující konzumaci al-
koholu na vybraných veřejných prostranstvích 
strážníci řešili v sobotu 26. srpna dopoledne. 
Muž dostal pokutu za popíjení piva na tř. 
Práce. 

Mladíci si ustlali pod schody
V úterý 15. srpna časně ráno prověřovali 

informaci o dvou osobách spících pod schody 
v bytovém domě v ulici 9. května. Na místě 
našli dva mladíky, kteří tvrdili, že nemají kde 
spát. Z domu byli vykázáni. 

Opilý sahal na pečivo
Během pátku 18. srpna se strážníci dvakrát 

setkali s podnapilým mladíkem. Nejprve jej 
dopoledne museli vyvést z areálu podniku, 
odpoledne pak sahal na zboží, včetně pečiva, 
v jedné z prodejen. Vzhledem k silné podnapi-
losti (3,8 promile) jej odvezli k vystřízlivění do 
protialkoholní záchytné stanice v Opavě a jeho 
chováním se bude zabývat správní orgán. 

Žena bloudila městem
V sobotu 19. srpna odpoledne městská 

policie přijala oznámení o starší ženě, která 
opustila místo svého bydliště a dezorientova-
ná se pohybovala po městě. Strážníci seniorku 
našli v blízkosti hotelu Slezan a přepravili ji do 
místa bydliště. 

Měli odpalovat pyrotechniku
Ve středu 23. srpna večer hlídka městské 

policie vyjela k prodejně v Uhlířské ulici. Sku-
pina teenagerů zde měla rušit okolí odpalová-
ním zábavní pyrotechniky. Strážníci uvedené 
jednání na místě nespatřili, skupinu, která se 
tam nacházela, však poslali pryč. 

Muž usnul na ulici 
V pátek 25. srpna před polednem ležel 

v Nezvalově ulici na zemi muž, který zprvu 
nereagoval na podněty. Vzápětí se ukázalo, že 
je silně podnapilý (3,54 promile). Po zjištění 
totožnosti hlídka kontaktovala rodinného pří-
slušníka, který se o dotyčného dále postaral. 

Do auta skočil pes
V pátek 25. srpna večer se na městskou 

policii obrátila žena, jíž v Bezejmenné ulici 
naskočil do stojícího vozidla cizí pes. Zvíře 
nemělo identifikační čip, takže skončilo v zá-
chytné stanici na tř. Práce. 

Řidička zmatkovala a neměla řidičák
Nemalé potíže si nadělala řidička, kterou 

v nočních hodinách překvapila slepá ulice 
u bývalé knihovny. Situaci se rozhodla řešit 
tak, že skrze chodník vjela na hlavní ulici, kde 
se navíc otáčela přes plnou čáru. Vše viděla 
hlídka městské policie, která ženu zastavila. 
Dotyčná nebyla schopná strážníkům předložit 
řidičské oprávnění a tvrdila, že doklad ztratila. 
Ukázalo se však, že řidičský průkaz má, jenže 
rok neplatný. Předvolá ji správní orgán. 

Před bytem ukradl boty
Neobvyklou událost strážníci zaznamenali 

také ve středu 30. srpna odpoledne, když při-
jali informaci o krádeži bot před vchodovými 
dveřmi do bytu. Popisu pachatele odpovídal 
muž, kterého hlídka zanedlouho spatřila, jak 
nedaleko kráčí ve zcizené obuvi. Muž tvrdil, 
že boty našel vyhozené v tašce u popelnic. 
Po ztotožnění putoval na obvodní oddělení 
Policie ČR.

V prodejně poškodil zboží 
Ve středu 30. srpna večer byli strážníci 

voláni k případu poškození zboží v prodejně 
Kaufland. Muž vzal z regálu balení s bezdrá-
tovým reproduktorem za 1000 korun, roztrhl 
obal a pokoušel se elektroniku vytáhnout. Při-
volaným strážníkům řekl, že je mu jedno, zda 
dostane pokutu, jelikož za pár dní nastupuje 
výkon trestu. Podle něj prý „každý někdy něco 
ukradne“. Záležitostí se bude zabývat správní 
orgán. 

Rozbil piva, k úklidu se neměl
Ve čtvrtek 7. září v podvečer postávala 

vedle prodejny Billa trojice mužů, z nichž 
jednomu při ohnutí vypadla z batohu na zem 
dvě lahvová piva a rozbila se. K úklidu se do-
tyčný neměl, takže dostal pokutu za znečištění 
veřejného prostranství. 

Opilý dostal botičku
V pátek 8. září odpoledne strážníci vyslyšeli 

žádost dopravní policie a nasadili „botičku“ na 
vozidlo řidiče, který byl přistižen při řízení pod 
vlivem alkoholu. 

Opilého museli z azylového domu vykázat
V sobotu 9. září večer strážníci zasahovali 

v azylovém zařízení pro muže, kde jeden 
z klientů vykazoval známky silné opilosti 
a odmítal zařízení opustit. Jeho podnapilost se 
prokázala (2,04 promile), takže si za dohledu 
strážníků sbalil věci a odešel. 

Cyklista nebyl osvětlený
V sobotu 9. září pozdě večer hlídka v Ná-

dražní ulici přistihla při jízdě ve tmě zcela 
neosvětleného cyklistu. Za přestupek dostal 
pokutu. 

Hasiči likvidovali obtížný hmyz a následky bouřky

Během druhého prázdninového měsíce Hasiči města Bruntálu opět pomáhali v různých situacích. Technickou pomoc poskytli devětkrát. 
Po bouřkách odstranili překážky z cest v Mezině a v Bruntále na Mlýnské ulici. Na Vodní a Vodárenské ulici odchytávali a likvidovali obtíž-
ný hmyz.  K požáru vyjížděli 19. srpna na ulici Jiráskovu. 							                                        (zup) 
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Aktuálně

Statutární město Ostrava pořádalo 8. a 9. září setkání hornických měst pod názvem „Fajront“. Město Bruntál se také 
zúčastnilo pod vlajkou spolku Krajina břidlice. Starosta Martin Henč se oblékl do stejnokroje tohoto spolku. 
Sraz všech horníků byl před katedrálou 
Božského spasitele, kde v 10.30 h. za-
čala slavnostní bohoslužba s nádhernou 
hudbou, zpěvy a také přímým přenosem 
televize Noe.
Po mši se horníci seřadili do průvodu a po 
slavnostní salvě z mušket se vydali přes 
náměstí na Slezskoostravský hrad. Hor-
nické dechovky vyhrávaly po celou dobu 
a přihlížející zdravili horníky pokřikem 
„Zdař Bůh“.
Na Slezskoostravském hradě proběhlo 
stužkování hornických praporů ostrav-
ským primátorem J. Dohnalem a kulturní 
program (tanečky, zpěvy, výstava fotogra-
fií a hornických obrazů, křest knihy, kon-
certy) pokračoval až do nočních hodin. 
Příští rok bude slavnost v Jílovém u Prahy. 

Pavlína Konečná, 
Městské informační centrum

Bruntál se zúčastnil hornických slavností jako součást Krajiny břidlice 

Děti si zopakovaly základy dopravní výchovy 

Veletrh sociálních služeb nabídl informace i poradenství

Bruntálští senioři si užili svůj den při 
zahradní slavnosti Řadu užitečných informací potřebných pro pohyb v dopravě se 

dozvěděly děti, které se zúčastnily akce „Bezpečně do školy“.  
V Leskovci nad Moravicí ji v pátek 8. září organizoval ve spolupráci 
s organizací BESIP a Policií ČR odbor dopravně správních agend 
Městského úřadu v Bruntále. Jízdu zručnosti na kole či koloběžce 
si malí návštěvníci mohli zpestřit. K dispozici jim byly takzvané 
alkoholové brýle, které simulovaly vidění při 0,7 a 2 promile.

 (zup)

S nabídkou poskytovatelů registro-
vaných a návazných sociálních služeb 
měli možnost se seznámit ti, kteří 
v úterý 12. září navštívili šestnáctý 
ročník bruntálského Veletrhu sociálních 
služeb. Konal se na náměstí Míru. 
Organizace prezentovaly svou nabídku 
ve stáncích, kde kromě letáčků někteří 
nabízeli i výrobky svých klientů. Sou-
částí programu byly také rozhovory se 
zástupci vystavovatelů.  Návštěvníci měli 
možnost konzultovat své problémy s od-
borníky a získat rady a informace. Kdo 
měl zájem, vyzkoušel si gerontologický 
oblek, který navozuje věk kolem osm-
desáti let. Simuluje ztrátu citu v rukách, 
horší zrak a sluch, ztíženou pohyblivost.  

Součástí veletrhu byla také taneční, pě-
vecká a bubenická vystoupení. Ukázky 
canisterapie, hipoterapie a muzikotera-
pie probíhaly na náměstí J. Žižky.
Akci připravil ve spolupráci s dalšími 
organizacemi odbor sociálních věcí 
Městského úřadu v Bruntále. „Rád bych 
poděkoval všem poskytovatelům, kteří se 
starají o lidi, kteří to potřebují, protože 
je to náročná práce.  Já si těchto lidí ne-
smírně vážím,“ řekl během slavnostního 
zahájení místostarosta města Bruntálu 
Radek Zatloukal, který rovněž poděko-
val organizátorům veletrhu za dobře 
odvedenou práci.

 (zup)  

Den seniorů oslavili v úterý 5. září v Centru sociálních služeb Pohoda. 
Přítomné přivítala ředitelka Jarmila Šíblová a starosta města Bruntálu 
Martin Henč, který všem popřál především hodně zdraví. Klientům 
zařízení zatančily děti z Taneční školy Stonožka Bruntál a také dámy 
ze spolku Aktivní senioři Bruntálu. K tanci a poslechu zahrála cimbá-
lovka.

(zup)  
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Aktuálně

Archeologové objevili mimořádné množství nálezů z počátků založení města 
Pokračování ze str. 2
Mimořádný objev byl učiněn v červnu na 
soukromém pozemku ve Starém Městě 
při přípravě stavby rodinného domu.  
Archeologové zde odkryli velmi dobře 
dochované pozůstatky dřevohliněné zá-
stavby ze 13. století. V jejím zázemí se pak 
podařilo prozkoumat objekty se stopami 
výrobní činnosti v podobě pyrotechnolo-
gických (oheň využívajících) zařízení. 
„Tyto nálezy významně doplnily poznatky 
o prvotní bruntálské městské lokaci získa-
né v okolí kostela Panny Marie. Naprosto 
výjimečný je charakter nálezového soubo-
ru, který svojí kvantitou mnohonásobně 
převyšuje souhrn všech nálezů, které se 
k počátkům města doposud vázaly,“ kon-
statoval Michal Zezula, ředitel územního 
odborného pracoviště v Ostravě Národní-
ho památkového ústavu.  
Naleziště vydalo množství keramických 
nádob a jejich fragmentů, početný je ale 
také soubor železných předmětů, mezi 
kterými se nacházejí např. podkovy a další 
koňská výstroj. Z výzkumu ale pochází 
i vzácný typ moravského brakteátu 
(mince) raženého Přemyslem Otakarem II. 
a keramický přeslen, tj. setrvačník užívaný 
při spřádání příze. „Mimořádně zajímavé 
jsou doklady výrobní činnosti v podobě 
strusek, některé z nich poukazují na ko-
voliteckou činnost na lokalitě, příp. přímo 
na metalurgické procesy,“ pokračoval ve 
výčtu nálezů Michal Zezula. „Časové za-
řazení nálezů založené na dataci keramic-
kých nádob ukazuje na kontinuální osídlení 
místa v průběhu 1. poloviny 13. století. Vše 
ale upřesní podrobná analýza získaných 
artefaktů. Mladší středověké nálezy se zde 
prakticky nevyskytují, zdá se, že místo bylo 
opuštěno ve spojitosti s přesunem města 
někdy v průběhu 3. čtvrtiny 13. století.“  
Nálezy se nyní čistí a konzervují. Pak při-
jdou na řadu odborná vyhodnocení, včet-
ně specializovaných analýz. Poté bude 
možné je představit veřejnosti, například 
prostřednictvím krátkodobé výstavy. 
„Určitě bychom rádi jejich výběr ukázali 
také při některé z přednášek plánovaných 
ve spolupráci s Klubem za starý Bruntál,“ 
sdělil Michal Zezula. 
„Tento významný objev byl také jedním 
z podnětů k nedávnému zkoumání lokality 
Za Mlékárnou, kde se připravuje zástavba 
rodinnými a bytovými domy,“ konstatoval 
místostarosta Bruntálu Petr Rys. Šlo o ar-
cheogeofyzikální měření, které v červenci 
provedli odborníci z Masarykovy univerzi-
ty v Brně za pomoci magnetometru. Tato 
metoda byla v okolí již použita a opako-
vaně potvrdila přítomnost objektů, které 
podle archeologů pravděpodobně souvisí 
s nejstarším osídlením města před jeho 
přesunutím do současné polohy.  „Ukazuje 
se, že širší okolí kostela Neposkvrněného 
Početí Panny Marie ve Starém Městě má 
velký archeologický potenciál, který by 
měl být rozumně využit při poznání po-
čátků nejstaršího institucionálního města 
v českých zemích a zvážit je třeba i otázku 
formy jeho ochrany,“ upozornil Michal 
Zezula. 
Nálezy v lokalitě Za Mlékárnou jsou 

mnohem mladší, pocházejí až z 19. století. 
„V té době zde byla v provozu cihelna 
zaznamenaná katastrálním plánem z roku 
1836 a také některými mladšími mapovými 
podklady. Zjišťovacím odkryvem se zde 
v návaznosti na magnetometrické měření 
podařilo zachytit terénní relikty těžby 
cihlářských hlín, deponie defektních vý-
robků a také propálené plochy související 
s výpalem cihel v cihlářském milíři,“ popsal 
objev Michal Zezula a doplnil, „cílem je 
v několika dalších sondách zjistit přesný 
rozsah pozůstatků cihlářské výroby a také 
pozemním skenováním zaznamenat 
zdejší terénní reliéf, který odráží těžební 
činnost v okolí cihelny. Protože zde bude 
realizována nová zástavba, jedná se o tzv. 
záchranný archeologický výzkum, jehož 
provedení ukládá zákon o státní památko-
vé péči.“
Podle Michala Zezuly mohou nové archeo-
logické nálezy osvětlit události, ke kterým 
se nedochovaly žádné písemné prameny 
nebo je jejich svědectví jen útržkovité. 
„Příběh bruntálské městské lokace, její 
spojitost s těžbou zlata a úsilím přemys-
lovských panovníků o modernizaci země 
k takovým bezesporu patří. A ukazuje se, 
že podobně na tom může být i industriální 
či protoindustriální problematika z opačné 
strany časové osy. Také v tomto případě se 
k vývoji výrobních zařízení a technologií 
v archivech často nedochovaly žádné 
informace a vše je nutno rekonstruovat 

na základě archeologických pozůstatků. 
Každopádně se jedná o součást historie 
města, jejíž poznání je potřeba dále roz-
víjet,“ dodal ředitel územního odborného 
pracoviště v Ostravě Národního památko-
vého ústavu.
K posledním zajímavým archeologickým 
nálezům v Bruntále patří například barok-
ní studna z 18. století. Při výkopových pra-
cích ve Slezské uličce ji na podzim v roce 
2021 v hloubce cca 10 metrů objevili 
pracovníci stavební firmy.  „Ve spolupráci 
s archeology Slezského zemského muzea 
byla studna zaměřena a zdokumentována 
pomocí inspekční kamery. Studna byla 
pravděpodobně již v minulosti vyčištěna 
a částečně sanována, proto neobsahovala 
žádný archeologický materiál,“ uvedla 
tehdy archeoložka bruntálského muzea 
Nikola Šuhejová. Řadu významných po-
znatků o historii zdejšího osídlení přinesly 
archeologické výzkumy kostela Nepo-
skvrněného Početí Panny Marie ve Starém 
Městě z roku 2020. Více informací najdete 
po načtení QR kódu. 

(zup) 

Část souboru keramických nálezů ze 13. století nalezených v červenci 2023 ve Starém Městě. 
Foto: Martin Kahoun (Národní památkový ústav)

Archeologické naleziště v lokolitě Za Mlékárnou (vlevo) a na soukromém pozemku ve 
Starém Městě (vpravo). 	           					                Foto:zup
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - ŘÍJEN 2023

úterý

10. 10.

úterý

31. 10.

pondělí

23. 10.

v 19.00 hod.

v 19.00 hod.

ZUŠ Bruntál

koncertní sál ZUŠ Bruntál

sál v Centru Pohoda

Vynikající francouzský kytarista Alexandre Glize předsta-
vuje živelnost, temperament a virtuozitu. Uvidíte jednoho 
kytaristu, ale uslyšíte celou kapelu! Nechte se okouzlit 
a vydejte se po strunách kytary na hudební dobrodružství. 
Klasika, flamenco, jazz, rock,... Koncert Kruhu přátel hudby.  
Alexandre Glize pochází z Paříže, kde od útlého věku studo-
val hru na klasickou kytaru. Během působení na konzervatoři 
v Pau v jižní Francii získal zlatou medaili a svá studia poté 
završil na Trinity College of Music v Londýně pod vedením 
Grahama Devine. Své znalosti dále prohloubil účastí na 
mistrovských kurzech u mezinárodně uznávaných umělců 
a skladatelů, kterými byli mimo jiné Leo Brouwer, Roberto 
Aussel a Takashi Ogawa. V současné době žije v České 
republice. Vstupné 150 Kč v předprodeji, na místě 200 Kč.  

Jakub Fišer (housle), Štěpán Ježek (housle), Jiří Pinkas  
(viola), Štěpán Doležal (violoncello). Bennewitzovo kvarteto 
je v mezinárodním měřítku špičkovým komorním souborem, 
což dokládají nejen vítězství ve dvou prestižních soutěžích 
– v Ósace v roce 2005 a Prémio Paolo Borciani v Itálii v roce 
2008, ale i pochvalné hlasy kritiky. Již v roce 2006 německý 
Frankfurter Allgemeine Zeitung napsal: „(…) obdivuhod-
ná byla vedle zřetelné strukturace hudby zvukově krásná 
tónomalba a intonační čistota provedení. Jen velmi zřídka 
člověk zažije takto umně a efektně znějící harmonie (…).  
Veliké umění.“ Také na domácí scéně získal soubor mnohá 
ocenění. V roce 2004 bylo Bennewitzovo kvarteto vyhlášeno 
laureátem Českého spolku pro komorní hudbu při České 
filharmonii a v roce 2019 soubor převzal cenu Classic Prague 
Awards za nejlepší komorní výkon roku. Vstupné 150 Kč 
v předprodeji, na místě 200 Kč.  

Petr Smékal – saxofon, Radim Přidal – kytara, Vlastimil Ško-
da – baskytara, Marek Antoňů – bicí. Point of Few je nové 
české instrumentální kvarteto s mimořádně originálním, svě-
žím zvukem, organicky propojujícím elektroniku a populární 
hudbu se současným jazzem. Inspiraci čerpá kapela eklektic-
ky napříč současným jazzem i populární hudbou a tyto dva 
světy se snaží přirozeně propojit v jeden. Určujícím vlivem je 
současná newyorská jazzová scéna a její hudebníci. Vstupné 
150 Kč v předprodeji, na místě 200 Kč.  

Alexandre Glize (kytara)

Bennewitzovo kvarteto

Point of few – jazzový koncert

PŘIPRAVUJEME

Chystají se pohádky pro rodiny s dětmi
Divadlo se bude hrát i pro nejmenší. V jednání jsou podzimní termíny pro 
uvedení pohádek v sále Centra Pohoda v Bruntále. Těšit se můžete na: 
Zajíček a velká mrkvová záhada - Divadlo 100opic
Hrnečku, vař! aneb Dvě pohádky o hrnečku – Divadlo loutek Ostrava
Sledujte plakáty a Kalendář akcí na webu města. 

čtvrtek

9. 11.

čtvrtek

16. 11.

v 18.00 hod.

v 19.00 hod.

Společenský dům

sál Centra Pohoda

20. výročí festivalu country, folkových a bluegrassových 
kapel se ponese ve slavnostním duchu. Účinkovat budou ka-
pely Hop trop, Křesťan - Trapeři a Nezmaři. Sledujte plakáty 
a Kalendář akcí na webu města. 

Hudba kapely 2in2out je specifická spojením tradice se sou-
časným jazzem a také experimentem, jenž poskytuje prostor 
k improvizaci, a zaručuje tak jedinečnost každého koncertu. 

Bruntálské indiánské léto

2in2out – koncert jazzové kapely

Zakladateli projektu jsou saxofonistka Nela Dusová a kytaris-
ta Jan Lacina, kteří jsou zároveň i autory většiny repertoáru. 
Od roku 2018 v kapele na kontrabas působí Klára Pudláková 
a nově bubeník Adam Sikora. Všichni čtyři instrumentalisté 
se řadí k nové generaci českého jazzu, avšak na scéně již mají 
své místo a jsou členy vyhlášených českých projektů, jako 
např. Event Horizon, Uthando nebo The Abs. Vstupné 150 Kč 
v předprodeji, na místě 200 Kč.

čtvrtek

30. 11.

pondělí

18. 12.

v 19.00 hod.

v 19.00 hod.

ve farním kostele

Společenský dům

Účinkuje operní pěvkyně Andrea Kalivodová. Od roku 2002 
spolupracuje se Státní operou Praha a od roku 2003 zde 
působí jako sólistka. 

Příběhem vás provedou již známé postavy Capitano, Pan-
talone, Harlekýn, Isobela, Kolombína a nově Dottore. Volné 
pokračování prvního dílu. Hrají Marek Daniel, Tatiana Vilhel-
mová / Gabriela Štefanová, Pavel Liška / Michal Dalecký, 
Andrea Marečková / Gabriela Štefanová, Tomáš Milostný / 
Alexandr Stankov, Roman Slovák. Vstupné 290 Kč, předpro-
dej v Městském informačním centru.

Křest varhan ve znamení naděje

Spolek sešlých - Mechanická žena 
aneb Krize identity aneb Návrat do 
dětství (Commedia dell’arte II.) 

Pro bližší informace sledujte plakáty a Kalendář akcí na webu města.

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

úterý

3. 10.
-

středa

4. 10.

od 8.30 hod. do 13.30 hod.Školní 2

Na akci je nutné se objednat. Pro třídy je připravena prohlíd-
ka stanice. Kdo bude chtít, může zvířátkům donést dárečky 
(ovoce, zeleninu, konzervy pro kočky apod.). Kontaktní 
osoba: Marcela Rozprýmová, tel. 737 286 396. 

Den zvířat pro školy

neděle

8. 10.

čtvrtek

12. 10.

od 15.00 do 8.00 hod.

od 9.00 do 11.00 hod.

Školní 2

Školní 2

Ke světovému Dni zvířat můžete navštívit zvířata u nás 
v SVČ. Čeká na vás úniková hra – Činčila na útěku a prohlídka 
stanice. Příspěvek 50 Kč/dítě, 10 Kč/doprovod. Kontaktní 
osoba: Marcela Rozprýmová, tel. 737 286 396. 

Návštěva naší stanice pro rodiče s malými dětmi do 4 let. 
Čeká na vás krmení zvířátek (králíci, morčata a papoušci), 
mazlení a hlazení (hadi, ještěři, králíci, morčata, činčily). 
Můžete přinést ovoce, zeleninu, piškoty, senegalské proso 
nebo tyčinky pro hlodavce a ptáky. Příspěvek 50 Kč (1 rodič 
+ 1 dítě). Kontaktní osoba: Marcela Rozprýmová, tel. 737 
286 396. 

Den zvířat

Zvířátkování

pátek

13. 10.
-

sobota

14. 10.

od 18.30 hod. do 9.00 hodŠkolní 2

Čekají vás noční hry a noční pozorování zvířat na stanici. Mů-
žete se těšit na hry, jako upíři, sardinky a noční stezku s úkoly 
mezi zvířaty. S sebou: spací pytel, večeři, svačinu, oblečení na 
spaní, hygienické potřeby, přezůvky. Na večeři bude pizza. 
Akce je vhodná pro děti od 8 do 16 let. Příspěvek 290,- Kč. 
Kontaktní osoba: Marcela Rozprýmová, tel. 737 286 396. 

Noční pozorování
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říjen

 

středa

4. 10.

čtvrtek

12. 10.

pondělí

9. 10.

středa

18. 10.

středa

11. 10.

od

25. 10.

čtvrtek

9. 11.

pondělí

1. 1.
2024

čtvrtek

9. 11.

úterý

26. 12.

úterý

3. 10.

čtvrtek

5. 10.

od 16.00 hod.

od 17.00 hod.

od 9.00 hod.

od 16.00 hod.

v 10.00 hod.

od 18.30 do 21.00 hod.

v 18.00 hod.

Klubovna

Spolkový dům Mariany Berlové

Zámek

Místo a čas sdělíme

Klubovna

posluchárna gymnázia (ve dvoře)posluchárna gymnázia (ve dvoře)

sraz na náměstí Míru

Výstava malířky, ilustrátorky a grafičky

Městská knihovna pořádá společně se Střediskem volného 
času. Akce bude probíhat zároveň na středisku i v knihovně.

Setkání s autorkou knihy Michaelou Annou Horákovou.

Jak snižovat náklady na bydlení? Dotační programy. A jak 
nenaletět šmejdům.

Pro přihlášené.

Tereza Posoldova 

Přednáška známého bylinkáře

Pozvánka na přednášku Zdraví 
z planých rostlin

Muzeum pro seniory

Vycházka s Otou a bowling Společenský dům

Posezení u kávy s besedou

Týdenní pobyt Dudince 

Setkání se spisovatelem Pavlem Šubou

Novoroční výstup na Uhlířský vrch 

Setkání se spisovatelem Pavlem Šubou

Štěpánská vycházka

Večer deskových her 

Cesta mým srdcem v proudu života 

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

www.mekbruntal.cz 

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Spolkový dům Mariany Berlové 
Husova 2, Bruntál

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

pondělí

2. 10.
-

pátek

6. 10.

Celostátní akce na podporu čtenářství, akce v knihovně, 
rande naslepo s knihou.

Zveme vás na aktuální přednášku podzimního období. 
Připomeneme vám, jak získat zdraví z planých rostlin, které 
naši předkové používali jako přírodní léčbu. Dozvíte se, jaké 
účinky mají jednotlivé rostliny na náš organismus. Přednáší 
Ferdinand Janek, lektor zdravého životního stylu. 

Týden knihoven 

neděle

15. 10.

pátek

20. 10.

neděle

22. 10.

od 14.00 do 15.00 hod.

od 15.30 do 17.30 hod.

od 14.00 do 17.00 hod.

Školní 2

SVČ

zahrada SVČ, Školní 2

Můžete se těšit na tvorbu podzimního draka, podzimních lis-
tů a dalších dekorací. Akce je určená jak pro samostatné děti, 
tak i pro rodiče (prarodiče) s dětmi. Online přihlášení do 13. 
10. 2023. Příspěvek 80 Kč. Kontaktní osoba: Irena Dostálová, 
tel.: 736 789 619.

Přijďte za námi na tradiční výtvarné tvoření – tentokrát 
s quillingovou technikou. Budete vyrábět podzimní přáníčko 
a možná stihnete i něco navíc. Online přihlášení do 18. 10. 
2023. Akce je určena pro děti od 7 let i dospělé. Příspěvek 70 
Kč. Kontaktní osoba: Markéta Šustrová, tel: 737 286 395.

Tradiční návštěva stanice pro rodiny s dětmi nebo pro adop-
tivní rodiče našich zvířátek. Příspěvek 50 Kč (1 rodič + 1 dítě). 
Adoptivní rodiče mají vstup zdarma. S sebou můžete vzít 
ovoce, zeleninu, konzervy pro kočky nebo senegalské proso. 
Kontaktní osoba: Marcela Rozprýmová, tel. 737 286 396. 

Podzimní keramické tvoření

Podzimní quillingové tvoření

Za zvířátky do SVČ a adopce na dálku

pátek

20. 10.
-

sobota

21. 10.

od 19.00 hod. do 9.00 hod.Školní 2

Čeká na vás halloweenská noc u nás na středisku. Přijďte 
v kostýmu a užijte si večer plný zábavy, úkolů, tvoření, 
tančení, večerního filmu, strašidelných příběhů a možná 
i stezky odvahy? S sebou: kostým, večeři, snídani, věci na 
spaní, přezůvky, hygienu. Na akci je možné se přihlásit online, 
osobně nebo telefonicky do 16. 10. 2023. Akce je určena pro 
děti od 8 let. Příspěvek 250 Kč. Kontaktní osoba: Dominika 
Kulašová, tel.: 736 534 747.

Halloweenské noční hrátky

Změna programu vyhrazena! Podrobnosti ke všem akcím najdete na 
webových stránkách SVČ www.svcbruntal.cz a na facebooku nebo insta-

gramu (svc_bruntal).       

PŘIPRAVUJEME

čtvrtek

19. 10.
od 18.00 hod.Kino Centrum

Beseda ke knize, vede Mgr. Michal Zezula, ředitel NPÚ Ostrava 
s hosty. Pořádáme společně s oddělením kultury MěÚ Bruntál.

Těžba zlata na Bruntálsku

34. ročník s pohlednicí č. 9 od paní Růženy Sedlářové. Sraz 
u Kobylího rybníka. Poutní kostel Panny Marie Pomocné 
bude otevřený do 9.30 do 12.00 hod. 

Knihy Pavla Šuby: Klíč k Morgenlandu, Na sudetských horách 
se nezpívá.

Podrobnosti na plakátech a v tisku.
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sobota

7. 10.
od 15.00 hod.Školní 2

TJ Olympia Bruntál ve spolupráci s  městem Bruntálem sr-
dečně zve na 51. ročník Večerního běhu Bruntálem.  Závod 
se uskuteční v sobotu 7. října na náměstí Míru. Od 15.00 hodin 
je v plánu soutěž dětí a mládeže. Nesoutěžní kondiční běh na 
trati dlouhé 1,5 km pro zájemce všech kategorií se uskuteční 
od 17.00 hodin. Hlavní závod odstartuje v 17.30 hod. Více in-
formací najdete na www.olympiabruntal.cz.

Večerní běh Bruntálem – 51. ročník závodu

neděle

29. 10.
od 16.00 do 18.00 hod.Školní 2

Promítání 1. dílu dokumentárního filmu v rámci celosvětové 
aktivity Kruhu přátel Bruna Gröninga. Vstup volný, dobrovol-
né příspěvky vítány. www.bruno-groening-film.org.

Fenomén uzdravení 

KINO

Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel. 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením do začátku posledního představení.

Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00
do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:

www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

1. 10. v 15.30 VS	 140 Kč
2. - 4. 10.  v 17.00 VS	
TLAPKOVA PATROLA VE VELKOFILMU
Animovaný, rodinný, USA, Kanada, 93‘, dabing, premiéra

1. 10. v 18.00 hod. VS
STVOŘITEL - dabing 	 150 Kč
2. - 3. 10. v 19.30 hod.  VS	
STVOŘITEL - dabing 	 150 Kč
4. 10.  v 19.30 hod. VS
STVOŘITEL - titulky	 150 Kč
Sci-fi, drama, romantický, USA, 134‘, dabing + titulky, 12+, premiéra

1. 10. v 19.00 hod. MS 	 140 Kč
SAW X
Horor, USA, 118‘, titulky, 15+, premiéra

2. - 3. 10. v 18.00 hod.  MS	 130 Kč
NĚMÁ TAJEMSTVÍ
Krimi, drama, psychologický, romantický, ČR, 107‘, 12+

	
4. 10. v 18.00 hod. MS	 90 Kč 	
SENIOR KLUB
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ
Drama, ČR, 90‘, 12+

5. - 6. 10. v 17.30 hod.  VS	 140 Kč
7. - 8. 10. ve 20.00 hod. VS

ÚSVIT
Krimi, drama, ČR, SR, 117‘, 12+, premiéra

5. - 6. 10. v 18.30 hod. MS	 130 Kč
SESTRA II
Horor, USA, 110’, titulky, 15+

5. - 6. 10. ve 20.15 hod. VS	 140 Kč
7. - 8. 10. v 17.00 hod.  VS
JEANNE DU BARRY - KRÁLOVA MILENKA
Drama, historický, životopisný, Francie, 117‘, titulky, 15+, premiéra

7. - 8. 10. v 16.00 hod.  MS	 100 Kč
MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA
Animovaný, rodinný, Ukrajina, 99‘, dabing

9. 10. v 17.00 hod. MS	 100 Kč
10. 10. v 17.15 hod.  MS
11. 10. v 17.00 hod.  MS
MEZI ŽIVLY 
Animovaný, rodinný, USA, 109‘, dabing

9. 10. v 18.00 hod.  VS	 140 Kč
11. 10. v 18.00 hod. VS
OPPENHEIMER
Drama, historický, USA, VB, 180‘, titulky, 15+

9. 10. v 19.30 hod.  MS	 140 Kč 	
FILMOVÝ KLUB 	 120 Kč
GOLDA - ŽELEZNÁ LADY IZRAELE
Drama, historický, životopisný, VB, 100‘, titulky, 15+, premiéra

10. 10. v 17.30 hod.  VS	 200 Kč
VELKÁ DÁMSKÁ JÍZDA V KINĚ
Program pro ženy s módní přehlídkou, tancem, promítáním filmu, 
tombolou a dalšími překvapeními.
Podrobnější informace budou uvedeny na sociálních sítích.

11. 10. v 19.30 hod.  VS 	 130 Kč
SESTRA II
Horor, USA, 110‘, titulky, 15+

12. - 13. 10. v 17.30 hod. VS	 140 Kč
14. - 15. 10.  v 17.00 hod. VS
PENÍZE TĚCH TUPCŮ
Životopisný, drama, komedie, USA, 104‘, titulky, 12+, premiéra

12. 10. v 18.30 hod. MS	 120 Kč
#ANNAISMISSING
Drama, thriller, ČR, 108‘, 12+

12. - 13. 10.  ve 20.00 hod. VS	 150 Kč
14. - 15. 10. v 19.45 hod.  VS
VYMÍTAČ ĎÁBLA: ZNAMENÍ VÍRY
Horor, USA, 115‘, titulky, 15+, premiéra
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13. 10. v 17.00 hod. MS	 130 Kč
14. - 15. 10. v 16.00 MS
ESA Z PRALESA 2: SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, rodinný, Francie, 89‘, dabing, premiéra

16. - 18. 10. v 17.00 hod. MS	 110 Kč
LETÍME 2
Animovaný, rodinný, Německo, Belgie, Norsko, 85‘, dabing
Vyřešit hádanku a najít Velký Klenot, který již Zamano a jeho služebníci 
velmi dlouho hledají.

16. - 17. 10. v 18.00 hod. VS	 140 Kč
BOD OBNOVY
Sci-fi, thriller, ČR, SR, Polsko, Srbsko, 111‘, 12+

16. 10. v 19.15 hod. MS	 140 Kč 	
FILMOVÝ KLUB 	 120 Kč
HOURIA
Drama, Francie, Alžírsko, 104‘, titulky, 15+, premiéra

17. - 18. 10. v 19.15 hod. MS	 130 Kč
AFTER: ODLOUČENÍ
Drama, romantický, USA, 105‘, titulky, 12+

18. 10. ve 20.00 hod.  VS	 180 Kč
 	 (předplatné 120 Kč)
TADY VARY - ANATOMIE PÁDU
Drama, Francie, 150‘, titulky, 15+, předpremiéra

19. - 20. 10. v 17.00 hod. VS	 140 Kč
21. - 22. 10. v 16.00 hod. VS
TLAPKOVA PATROVA VE VELKOFILMU
Animovaný, rodinný, USA, Kanada, 93‘, dabing

19. - 20. 10. v 19.15 hod. VS	 150 Kč
21. - 22. 10. v 18.30 hod. VS
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍCE
Drama, historický, western, USA, 206‘, titulky, 15+, premiéra

20. 10. v 18.00 hod.  MS	  90 Kč 	
SENIOR KLUB
NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY
Komedie, romantický, ČR, 104‘, 12+

21. - 22. 10. v 19.00 hod. MS	 140 Kč
CITLIVÝ ČLOVĚK
Drama, ČR, 120‘, 12+, premiéra

23. - 25. 10. v 17.00 hod. VS	 130 Kč
ZBĚSILÁ JÍZDA
Animovaný, rodinný, USA, 93‘, dabing, premiéra

23. 10. v 18.00 hod. MS	 140 Kč 	
FILMOVÝ KLUB 	 120 Kč
WHITE PLASTIC SKY

Animovaný, drama, sci-fi, romantický, Maďarsko, SR, 112‘, titulky, 15+, 
premiéra

23. - 25. 10. v 19.15 hod. VS 	 140 Kč
HRANICE
Drama, Polsko, ČR, Francie, Belgie, 147‘, titulky, 12+, premiéra

24. - 25. 10. v 18.00 hod. MS	 130 Kč
VOCASY NA TRIPU
Komedie, USA, 93‘, dabing, 15+

26. 10.   v 17.30 hod. MS   100 Kč
FILMOVÝ FESTIVAL DISNEY100
PRINCEZNA NA VLÁSKU
Animovaný, rodinný, USA, 100‘, dabing

26. - 27. 10. ve 20.15 hod. VS	 150 Kč
28. - 29. 10. v 18.30 hod. VS
BRATŘI
Dobrodružný, historický, drama, ČR, SR, Německo, 135‘, 12+, premiéra

27. 10.  v 17.30 hod. MS	 100 Kč
FILMOVÝ FESTIVAL DISNEY100
LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ
Animovaný, rodinný, USA, 102‘, dabing

28. 10. v 15.30 hod. VS	  100 Kč
FILMOVÝ FESTIVAL DISNEY100
101 DALMATINŮ
Animovaný, rodinný, USA 1961, 79‘, dabing

28. - 29. 10. v 19.00 hod. MS	 120 Kč
BARBIE
Komedie, fantazy, USA, 114‘, dabing

29. 10. v 15.30 hod. VS 	  100 Kč
FILMOVÝ FESTIVAL DISNEY100
LVÍ KRÁL
Animovaný, rodinný, USA 1994, 110‘, dabing

30. - 31. 10. v 17.00 hod. VS 	 130 Kč
STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ
Animovaný, rodinný, VB, 89‘, dabing, premiéra

30. - 31. 10. v 18.00 hod. MS	 130 Kč
MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 3
Komedie, USA, 93‘, titulky

30. - 31. 10. v 19.15 hod. VS	 140 Kč
1. 11. v 19.45 hod. MS
DÉMON VE MNĚ
Horor, Kanada, 99‘, titulky, 15+, premiéra

Na listopad připravujeme: Tady Vary - Napoleon, Marvels, Jak přežít 
svého muže, Hunger games: Balada o ptácích a hadech, Trollové 3, The 
Bikeriders, Tajemství a smysl života a další.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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Aktuálně

Nová zelená úsporám LIGHT pro tzv. nízkopříjmové domácnosti 

Během oslavy výročí založení Tuláku se vzpomínalo  

Informace z Wellness 
centra Bruntál

V Centru Pohoda zřídili pietní místa a místnost pro uctění památky
Od roku 2014 poskytujeme v Centru 
sociálních služeb pro seniory Pohoda, p.o. 
obecnou paliativní péči. Naší snahou je 
poskytnout uživateli komplexní, na kvalitu 
života orientovanou péči v závěru života. 
Cílem je zmírnit nebo odstranit bolest a další 
tělesná a duševní strádání nemocného, 
poskytnout podporu jemu i jeho blízkým. 
Stále se snažíme péči zkvalitňovat a reagovat 
i na podněty našich uživatelů.   Aby si mohli 
posedět a zavzpomínat na svého spolubyd-
lícího, spolustolovníka, zřídili jsme na úsecích 
pietní místa, kde uživatelé mohou posedět 
u parte nebo fotky zemřelého. 

Další pietní místo jsme vytvořili v zahradě 
centra pod starou jabloní, kde mohou uživa-
telé zavzpomínat a zapálit svíčku za zemřelé.  
Přemýšleli jsme, jak se může rozloučit rodina, 
pozůstalí na dvoulůžkovém pokoji, kde nelze 
zastavit provoz, zajistit klid a dostatek času. 
Proto jsme využili nabídky spolufinancování 
Moravskoslezského kraje v rámci programu 
na podporu zvýšení kvality sociálních 
služeb na rok 2022. Zažádali jsme o dotaci 
na zřízení pietní místnosti, dotace byla 
schválena v roce 2022. V prvním čtvrtletí 
roku 2023 jsme započali realizaci místnosti 
a v červnu byla místnost dokončena. Pietní 

místnost slouží k uctění památky zesnulého 
nejen rodinou, zavzpomínat zde mohou 
i uživatelé nebo zaměstnanci. Truchlit nyní 
mohou pozůstalí v klidném, bezbariérovém 
a diskrétním prostředí. Rozloučit se je možné 
bez časového omezení v kteroukoliv denní 
i noční hodinu.

Marcela Matúšů, Centrum sociálních 
služeb pro seniory Pohoda, p.o.

Mořské víly a mořští princové ve Wellness 
centru Bruntál
Lekce mermaidingu - plavání s monoploutví 
v kostýmu mořské panny se uskuteční 
v bruntálském Wellness centru v pátek 27. 
října. Od 16.00 hodin. Na kurz je třeba se 
objednat na www.finfarium.cz. 
Aqua aerobik
Možnost zacvičit si aqua aerobik nabízí 
Wellness centrum Bruntál ve středu 4. října 
od 18.00 hodin. 
Více na www.wellnessbruntal.cz.
Plavání pro děti od 1 roku 
Kurz plavání ve Wellness centru Bruntál je 
v plánu od 27. září. Cena: 3 200 Kč a zahrnuje 
10 lekcí. Pro objednávky volejte: 720 225 
898. Více na www.wellnessbruntal.cz.
Otevření sauny v parku
Městská sauna v parku bude v provozu od 
úterý 3. října. Provozní dobu, ceník a další 
informace najdete na www.sportbruntal.cz. 

Od 9. ledna 2022 běží nový program Nová 
zelená úsporám LIGHT pro tzv. nízkopříjmové 
domácnosti. 
Pro koho je dotace určena: pro majitele či 
spolumajitele nemovitostí, kteří zde zároveň 
nejpozději k 12. 9. 2022 měli trvalé bydliště a 
zároveň pobírají starobní důchod, či invalidní 
důchod 3. stupně nebo příspěvek na bydlení. 
Ve společné domácnosti musí bydlet buď 
další starobní či invalidní důchodci (netýká se 
žadatelů s příspěvkem na bydlení).
Jakou mohu získat podporu: Až 150 000 Kč 
na zateplení a 90 000 Kč na solární ohřev vody. 
Na co mohu konkrétně žádat: Výměnu oken - 
dotace 12 000 Kč/ks, výměna vchodových dve-

ří - 18 000 Kč/ks, zateplení fasády - 6 000 Kč/
bm, zateplení stropu pod nevytápěnou půdou 
- 50 000 Kč, zateplení střechy - 120 000 Kč, 
zateplení podlahy - 60 000 Kč, solární termický 
či fotovoltaický ohřev vody - 90 000 Kč. 
Jak žádat o dotaci: A) Zřídíte si přístup do 
portálu Státního fondu životního prostředí 
(AIS) a podáte žádost, oslovíte MAS, aby vám 
vypracovala odborný posudek. https://zadosti.
sfzp.cz/.
B) Domluvíte si schůzku na MAS a pracovníci s 
vámi zařídí přístup do portálu, odborný posu-
dek i samotnou žádost.
Schůzky si domlouvejte předem e-mailem: 
mashj@seznam.cz nebo telefonicky na ně-

kterém z těchto čísel: Mgr. Bc. Veronika Pod-
zimná Dis. - 771 174 425, Mgr. Michaela Chudá 
- 773 140 096,  Petra Elblová - 739 202 539, 
Zdeněk Macrineanu - 739 202 532.  Pokud se 
na jedno z čísel nemůžete dovolat, zkuste jiné! 
Více informací najdete po načtení QR kódu. 

Zdroj: MAS Hrubý Jeseník 

Tábornický oddíl Tulák oslavil 40 let své 
existence. Slavnost se konala 2. září na louce 
u vagónu za bruntálským lomem. Táborníci 
připravili pro své bývalé i stávající členy a 
další hosty pestrý program. Velký zájem byl 
například o bazar tuláckých věcí, kde se daly 
sehnat kožené opasky, čutory, různé svítilny 
a další předměty, které se mohou hodit pro 
táboření, a to jen za pár korun. Kdo chtěl, 
mohl zavzpomínat nad kronikami, u fotografií 
anebo filmů. K tanci i poslechu hrála kapela. 
Slavnost završilo slavnostní zapálení ohně. 

(zup)

Vítězslav Šafer (uprostřed) založil oddíl Tulák v roce 1983. Pomáhala mu také Oldřiška 
Bráchová (blondýnka vpravo). Oba si nenechali oslavu výročí ujít.  	          Foto:zup
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Rozhovor

„Do pozice fotografa bych se nepasoval, spíš bych se nazval umělecky tvořivým 
člověkem,“ říká Jozef Danyi
Jozef Danyi je fotograf s řadou ocenění z tuzemských i zahraničních soutěží. Jako umělec má ale mnohem větší záběr. Před ne-
dávnem jsme se jej zeptali na jeho fotografické začátky, motivaci a také projekty, na kterých pracuje.    

Jak jste se k fotografování dostal?
„Byl to takový útěk od pracovního shonu.  Ale 
fotil jsem už v období školních let a trochu i na 
střední. Později, když jsem podnikal a trochu 
se zabezpečil, tak jsem se vrátil ke koníčkům 
a navázal jsem na to, co jsem dělal v těch škol-
ních letech. Jako školák jsem také navštěvoval 
uměleckou školu, což se promítlo v tomto 
období, kdy na to navazuji malbou. Umělecké 
vlohy jsem v sobě měl, klíčilo to a byla jen 
otázka času, kdy to ve mně vygraduje. Během 
podnikání nebyl čas, to bylo hodně stresu, 
když jsem se později uklidnil, začal jsem se 
umění věnovat více.  Nyní mám více času pro 
sebe, tak tvořím.“ 
Takže původní hobby u vás přešlo v profesi? 
„Dá se říct, spíš je to tak na půl. Já bych se do 
pozice fotografa nepasoval. Je to spíš taková 
ta umělecká tvorba, v které se snažím prosadit. 
Spíš bych se nazval umělecky tvořivým člově-
kem. A uvidím, jestli se mi to zhodnotí nebo ne. 
Ale už začínám prodávat, takže už se k tomu 
pomaličku dobírám.“
Kdy jste začal uvažovat o tom, že budete 
fotografovat profesionálně? 
„Ono to všechno vzniklo také tou dostupností 
technologií.  Jak se na trh přenesl digitál v do-
stupné ceně, tak jsem se toho chopil a poma-
ličku jsem začal tvořit. Kolem roku 2006 jsem 
začal vnímat fotografii tak nějak intenzivněji, 
ale nechtěl jsem se vracet k analogu, tak jsem 
si pořídil svůj první digitální fotoaparát. Ten 
měl pro dnešní dobu směšných 3 Mpx, ale 
takové byly začátky. V roce 2008 to byla má 
první zrcadlovka, v roce 2009 jsem si pořídil 
profesionální fotoaparát a objektiv, a to mě 
posunulo od standartu výš. Začal jsem využívat 

maximální potenciál toho foťáku, začal jsem 
fotit na otevřenou clonu, takže s maximální 
hloubkou ostrosti. Pro lidi, kteří tu fotografii 
vnímají více, se ta má zdála být zajímavá.“    
Který z projektů, který jste tvořil, byl nebo je 
pro vás nějakým způsobem nejzajímavější? 
„Kdy si lidé začali všímat, že fotím jiným 
a zajímavým způsobem? Tak to bylo v roce 
2008 v souvislosti s projektem Waiting, to jsou 
ty dívky v kukuřičném poli.  Pak také projekt 
Lustry, jde o takovou uměleckou záležitost, kdy 
každá fotografie má nějaký příběh a je spjatá 
s konkrétní osobu nebo historickým dílem.  
Tento projekt vznikl v roce 2016 a stále pokra-
čuje.  Neměl bych zapomenout také na sérii 
Egyptská transformace z roku 2014, která mi 
přinesla řadu ocenění. Jedna fotografie z této 
série je také součásti galerie FIAP a je oceněna 
čtyřmi   hvězdami z pěti, což je velké hodno-
cení. Dále mezi úspěšné projekty, které  jsem 
v posledních  třech letech vytvořil, patří projekt 
Alone, Runner Labyrinth A Backpacker.  Možná 
pro zajímavost bych uvedl, že každý projekt 
či sólová fotografie mají v různém období mé 
tvorby charakteristický poměr stran.   Do roku 
2015 dominoval čtvercový poměr stran, tedy 
1:1.  Od roku 2015 preferuji poměr 3:2. V tomto 
roce doplňuji foto výbavu o bezzrcadlovku 
s APS-C obrazovým snímačem. A nakonec 
v posledních třech letech vyhrává poměr stran 
4:3, a to díky velkému formátu snímače o rozli-
šení 51,4 Mpx mé druhé bezzrcadlovky.   
Takže technika má velký vliv na styl vaší 
aktuální tvorby?
„Já se vždycky adaptuji na tu techniku, kterou 
mám a s ní tvořím. Já nic nedělám na sílu. Vy-
užívám podmínek a techniky, kterou vlastním. 

Třeba jsem nikdy nefotil fotografie s dlouhým 
časem. Ale protože objektiv, který teď mám, 
má clonu F32, tak mi to umožňuje. No a už se 
mi podařilo pořídit pár fotografií, které měly 
úspěch. Například fotografie Blue line visela 
letos v únoru v Blank Wall Gallery v Aténách. 
To jsou takové moje pokusy, kdy já prostě 
něco zkouším nového a snažím se ty nůžky své 
kreativity rozevírat čím dál tím víc.“
Velký úspěch mají také vaše koláže, které 
jste naposledy vystavoval také na bruntálské 
radnici. Kde byl počátek této vaší práce?
„Začalo to v roce 2020, kdy jsem využíval 
streetovou fotografii jako základ minimalistické 
fotografie. Začal jsem vkládat grafické prvky 
do čisté fotografie, abych vytvořil dojem pro-
storu s pocitem takové orwellovské nostalgie, 
že všechno na vás padá, všechno je velké a vy 
jste malý človíček v obrovském prostoru. K této 
tvorbě jsem využil snímky z cest v období od 
roku 2017 do roku 2021. Pak nás trošku uzavřel 
Covid, tak jsem začal přemýšlet, co s tím 
časem, co mi umožňoval.  Začal jsem chodit po 
Bruntále a vznikly koláže dlažeb chodníků, kte-
ré vytvářím dál. Momentálně mám chodníky 
z Bruntálu, Prahy, Brna, Olomouce a poslední 
jsem si dovezl z Istanbulu. Výsledná fotografie 
je seskládána do rastru 10 x 10 polí obsahující 
v součtu sto rozdílných snímků dlažeb každého 
města jednotlivě. V roce 2022 začal další 
posun v tvorbě mých koláži. Při pochůzkách po 
Bruntále mě napadlo, že bych vytvořil z části 
streetové fotografie vybraného segmentu svůj 
imaginární svět. Takže vezmu reálnou fotku, tu 
upravím a zmanipuluji v prostředí photoshopu 
a sestavím z toho obraz. Začalo to sérií Runner 
labyrint, kdy jsem vyfotil objekt bruntálských 
záchodků a z toho jsem sestavil první fotogra-
fii. Ta už nastartovala další pokusy.“
Znamená to, že jste našel další možnosti pro 
využití své kreativity? 
 „Rozčesal jsem to a o kousek víc rozevřel 
nůžky své kreativity.   Ale pravda je i ta, že při 
tvorbě časově náročných koláží to bývá pro mě 
kolikrát velké utrpení, ale pro změnu výsledek 
většinou stojí za to.“
Grafické prvky jsou typické i pro vaši malbu, 
kterou jste také prezentoval na nedávných 
výstavách v Bruntále. 
„Poté, co jsem absolvoval jako dítě ZUŠ, jsem 
se malbě nevěnoval. Sem tam jsem něco zkusil.  
Až od roku 2020 se tomu opět věnuji naplno. 
Pracuji především se špachtlí, kdy nanáším 
barvu a tahám ji ve vrstvách. Teď mi to vyhovu-
je, ale stále zkouším nové postupy. Je to další 
krok v mé tvůrčí činnosti. Pro mé obrazy jsou 
typické geometrické tvary v různých formacích 
a tvarech. Také rád recykluji staré věci. V roce 
2012 jsem pro výstavu v divadle v Bruntále 
kupoval obrazové rámy 50 x 50 cm, které 
jsem donedávna využíval pro výstavy svých 
fotografií. Měly takové černé rámy a většina už 
byla taková ošuntělá. Nevěděl jsem, co s nimi, 
ale vyhazovat jsem je nechtěl, tak jsem si 
řekl, že je použiji. Celkem dvacet podkladních 
obrazových kartónů jsem použil pro svou tvor-
bu. Černé dřevěné rámy jsou součástí mých 
dokončených pláten a ochranné sklo je pro mě 
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Rozhovor

momentální výzvou do budoucna co s nimi.“
Vaše výtvarná tvorba tedy prochází dyna-
mickým rozvojem ve všech směrech. Co 
plánujete dál?
„Za poslední tři roky jsem prošel inovativní 
změnou. Teď se chystám opět vrátit k focení 
na velkou clonu a pokračovat v projektech 
The Lady - dívky s lustry. Mám také otevřený 
projekt Alone a A Backpacker. V současné 
době dokončuji plátno 100 x 150 cm, akryl pod 
názvem Galaxy - black holes s pořadovým 
číslem 50.“
Nelze opomenout, že v oblasti fotografie 
jste držitelem řady významných tuzemských 
i zahraničních ocenění. Která jsou pro vás 
nejdůležitější? 
„Ta ocenění pro mě mají některá větší váhu, ně-
která menší, ale jsem rád za všechny. Byla jich 
více než stovka a letos další přibyla.  Nejvíc si 
cením ocenění Excellance FIAP. To je odměna 
za všechny ty ceny, které jsem získal v asociaci 
FIAP (pozn. redakce: FIAP - je mezinárodní or-
ganizace národních fotografických sdružení). 
Ze světových soutěží, které nesouvisí s FIAP, 
si cením nejvíc asi ocenění od americké ND 
Awards, kde jsem vloni a v březnu tohoto roku 
získal bronz za sérii pěti fotografií Alone a Ru-
nner Labyrinth. A z těch posledních je to letoš-
ní ocenění FEP Awards (pozn. redakce: FEP  
- Federation of European Photographers), kdy 
jsem si dovezl páté místo v profesionálech 
v kategorii Illustration a fine art za triptych 
Runner Labyrinth a tři ocenění Distinction za 
jednotlivé fotografie ve stejné kategorii.“
Pro poslední cenu jste si zajel v srpnu do 
Istanbulu, můžete nám k tomu něco říct?
„Ano, přesněji to bylo prvního srpna a byl to 
pro mě neskutečný zážitek. Vidět zcela zapl-
něné hlediště, které pojme na šest tisíc diváků, 
bylo ohromující. Předání proběhlo na podiu 

amfiteátru Büyükçekmece Kemal Sunal Am-
fitiyatro. Získal jsem dvě ocenění, která jsem 
si převzal z rukou starosty města Istambulu. 
Ceny, které jsem získal v soutěži Güler Ertan 
International Photography Contest 2023, byly 
stříbrná medaile FIAP za černobílou fotografii 
ze serie Runner Labyrinth a čestné uznání 
FIAP za barevnou fotografii The Lady with 
a Fan. Celkem v soutěži bylo zaregistrováno 
1277 fotografů a bylo přijato 4729 fotografií ve 
třech kategoriích. Tato fotografická soutěž byla 
součásti devítidenního programu tanečního 

festivalu umění,  který má již svůj 24. ročník 
a patří mezi Top 10 festivalů na světě.“
Letos jste v Bruntále vystavoval v městském 
divadle i na městském úřadě. Je zde v plánu 
nějaká další výstava v nejbližší době?
„Autorskou samostatnou výstavu momentálně 
nechystám, ale v srpnu probíhala skupinová 
výstava fotografií v Istanbulu a pak mě čeká 
skupinová výstava v Praze v prostorách galerie 
Foto Škoda a v říjnu v italském Terstu v The 
Revoltella Museum.“  

(zup)
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Seriál průvodce městem

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Malíři působící v Bruntále (výběr) – 9. část						       197. část
Text a foto: Ľubica Mezerová Archiv: Ľubica Mezerová
Carl Julius Rudolf Moll (23. 4. 1861 – 13. 4. 
1945) byl významný vídeňský malíř patřící 
k zakladatelům moderní malby. Studoval 
umění na Akademii výtvarných umění ve 
Vídni. Moll byl zakládajícím členem Vídeň-
ské secese v roce 1898. Jeho obrazy jsou 
charakterizovány použitím pointilistických 
technik v rámci přísné organizace povrchu 
obrazu. Bruntál Moll navštívil v roce 1916 
na pozvání rodiny Nathana Hamburgera, 
vlastníka bruntálského pivovaru a sladovny. 
Ve Vídni se přátelil s rodinou jeho dcery 
Hermíny Gallia. V Bruntále a okolí maloval 
krajinu. Malby byly vydané v souboru 
pohlednic Freudenthaler Motiv.  

Barevné kresby vytvořil umělec s iniciálami 
KW v roce 1931 zobrazující drobné detaily 
z města: Pohled na část zahrady zámku 
Bruntál, Pohled na průčelí zámku Bruntál 
nebo Pohled na Panský dům. 

Zajímavé velkoplošné obrazy s bruntálský-
mi motivy vytvořil německy mluvící český 
malíř, učitel a ředitel gymnázia v Bruntále 
Felix Bibus (20. 10. 1899 - 29. 7. 1971). 
Studoval na Akademii výtvarných umění 
v Drážďanech u Otto Hettnera v letech 1919 

- 1923 a na Akademii výtvarných umění 
v Praze u Augusta Brömse v letech 1923 - 
1924. Byl členem sdružení Scholle, s nímž 
vystavoval v letech 1926, 1927, 1931 a 1937 
v brněnském Domě umělců, samostatnou 
výstavu měl v roce 1932 v Litoměřicích. 
Jeho díla jsou součástí soukromých sbírek 
a je zastoupen ve sbírce Muzea v Bruntále 
a v Moderní galerii v Praze.
Obraz Zimní Bruntál (150x200cm) byl 
v majetku Státního statku o. p. Bruntál 
a zmizel během privatizace v roce 1995. 
Další obraz Letní Bruntál se nacházel 
na gymnáziu – dochovala se fotografie se 
žáky a vánočním stromkem. 

Carl Moll: Alej u zámku v Bruntále, 1916.

Carl Moll: Pohled na zámek v Bruntále, 1916.

Carl Moll: Alej na Uhlířském vrchu, 1916.

Monogramista KW, Pohled na průčelí zámku 
Bruntál, 1931.

Monogramista KW: Zahrada zámku Bruntál, 
1931.

Monogramista KW, Panský dům v Bruntále, 
1931.

Felix Bibus: Zimní Bruntál, 1920-1940, ole-
jomalba.

Felix Bibus: Letní Bruntál, 1920 – 1940, ole-
jomalba.
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Z historie

Poslední rok v československém Bruntále

Jan Brothánek
XXXI. Evakuace – 2. část
Ještě o jedné příhodě nutno se mi zde zmíniti! V neděli dne 
7. října 1938 asi v 7 hodin ráno byl okresní hejtman probuzen 
neobvyklým ruchem a hlukem na dvoře úřední budovy. Když 
se podívá z okna na dvůr, vidí tam shromážděný celý personál 
státního policejního úřadu i s uniformovanou a civilní stráží 
a uprchlým personálem státních policejních expositur z Města 
Albrechtic a Osoblahy. Mezi tímto shlukem policejních úředníků 
prochází se policejní rada Křístek s vrchním policejním komisa-
řem Dr. Majvaldem z Osoblahy. Živě o něčem rokují. Všechna 
policejní vozidla, naložená zavazadly policejních zaměstnanců, 
jsou připravena k odjezdu a nastartované motory způsobují pe-
kelný lomoz. Zdá se, že chtějí všichni odejeti! Okna četnických 
ubikací v úřadovně jsou hustě obsazena četníky, kteří zvědavě 
přihlížejí tomuto zvláštnímu počínání policejních zaměstnanců 
a očekávají, co se bude dále díti.
Okresní hejtman vzbudí svého zástupce Dr. Veškrnu, který po 
odstěhování své rodiny spával u okresního hejtmana ve ved-
lejším pokoji, a praví mu, aby se šel podívati k oknu, že se na 
dvoře něco děje a že se muselo přihoditi asi něco zvláštního. 
Oba se dívají a nedovedou si tento ruch na dvoře nijak vysvětli-
ti. Rychle se oblečou.
Okresní hejtman běží po chodbě státního policejního úřadu, 
která je prázdná, a dále po schodech na dvůr. Na cestě potká 
policejního radu Křístka, který mu hlásí, že policie už odjíždí 
a že jen čeká, až okresní hejtman vstane, aby mu mohli dáti 
„Sbohem“!
Na to mu okresní hejtman odpověděl, že žádný rozkaz k od-
jezdu policie z Bruntálu nedal! Evakuační rozkaz nadřízeného 
úřadu zní, že všichni odjedou společně evakuačním vlakem až 
ve středu dne 5. října 1938 v 10 hodin. Tímto evakuačním vla-
kem odjede též policie! Do té doby musí i policie řádně konati 
službu a všechny svoje povinnosti!
Rozzloben odešel okresní hejtman, nařídiv ještě, že všichni 
musí ihned do služby!
Nastartovaná policejní vozidla byla tedy opět odvezena do 
svých garáží a mužstvo se s netajeným úsměvem četnických 
adeptů rozešlo do služby. Státní policie v Bruntále se pak eva-
kuovala také až ve středu dne 5. října 1938 o 10. hodině.
Podnět k zamýšlenému odjezdu státní policie vycházel, jak se 
později zjistilo, od policejních zaměstnanců z bývalé expositury 
v Městě Albrechticích a Osoblaze, kteří stále ještě byli v Brun-
tále. Poněvadž nebyli náležitě zaměstnáni, zdržovali se přes 
den ponejvíce na dvoře a na zahradě, kdež se opalovali a vzpo-
mínali, za jakých okolností museli svá bývalá působiště opustiti. 
Začali se časem obávat, že budou za stejných okolností třebas 
utíkati brzo i z Bruntálu, anebo že je ordneři ještě zaberou. 
Vznikla mezi nimi jakási evakuační psychóza, která se postupně 
přenášela i na některé zaměstnance státního policejního úřadu 
v Bruntále. Tím se stalo, že v této atmosféře, která se tam utvo-
řila, dal policejní rada Křístek rozkaz k předčasnému odjezdu. 
Jen proto, že chtěl dáti okresnímu hejtmanovi ještě „Sbohem“, 
se stalo, že byl odjezd takřka v posledním okamžiku zmařen!
Následky tohoto předčasného odjezdu státní policie z Bruntálu 
mohly býti nedozírné! Pravděpodobně byli by po odjezdu státní 
policie ordneři asi ihned převzali v městě Bruntále všechnu 
bezpečnostní službu, byli by nás rušili v evakuaci a přinej-
menším mnoho státního majetku nebylo by možno zachrániti 
a z Bruntálu odvézti.
Jelikož jsme však všichni i se státní policií zůstali až do posled-
ního okamžiku v Bruntále a vykonávali tam stále stejně svoji 
službu, neodvážili se ordneři po nás žádati - jako se stalo na 
jiných místech - abychom jim předali úřady či výkon bezpeč-
nostní služby ve městě. Tuto převzali až po našem odjezdu 
z Bruntálu.

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.

HLEDÁME PARŤÁKY DO TÝMU 
STAŇ SE I TY GRANITOLÁKEM! 

KONTAKTUJTE NÁS 

personalni@granitol.cz 
www.granitol.cz 

+420 554 780 140 
+420 554 780 141 

OPERÁTOR VÝROBY 
PROVOZNÍ ZÁMEČNÍK 
OBSLUHA ENERGETICKÝCH ZAŘÍZENÍ 

HLEDÁME 

• Náborový příspěvek 
• Smlouvu na dobu neurčitou 
• Dotované stravování 
• K dispozici kantýna a automaty Delikomat 
• 500 Kč měsíčně na penzijní připojištění 
• 2.000 Kč ročně na vaši relaxaci 
• Týden dovolené navíc po jednom roce 
• Vstupenky na fotbal a bowling  
• Zvýhodněný tarif O2 pro vás i rodinu  
• Možnost firemního ubytování 
• Moderní technologie 
• Nástup možný ihned, rádi vás zaučíme 
• Vhodné i pro absolventy 

NABÍZÍME 

GRANITOL a.s. 
Partyzánská 464 

793 05 Moravský Beroun 
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Společenská rubrika

V závěru měsíce srpna oslavila krásné 85. 
narozeniny paní Eva Vrábelová, rodačka 
z Ostravy, která se nejprve přistěhovala 
do Oborné. Zde poznala svého budoucího 
manžela, který je jí stále velkou oporou. 
Oslavenkyni přejeme především pevné 
zdraví, stálý úsměv na rtech a hodně rodin-
né pohody.

Počátkem měsíce září oslavil 97. naroze-
niny pan Václav Reimer, rodák z Litovle, 
který se přestěhoval do Bruntálu z pra-
covních důvodů před téměř padesáti lety. 
Stále se živě zajímá o sportovní dění a sle-
duje různorodá sportovní klání v televizi. 
Největší životní oporou je mu dcera, která 
mu věnuje téměř veškerý svůj volný čas. 
Oslavenci přejeme, aby jeho vůle k životu 
neochabla a aby ho provázelo stálé zdraví 
i do dalších let. 

Paní Vrábelová  
oslavila narozeniny

Pan Reimer  
oslavil narozeniny

Rozloučili jsme se

Blahopřejeme jubilantům

24. 8. Alena Marešová (1956) Lomnice, 
29. 8. Pavol Kučík (1953) Bruntál, Marie 
Janků (1929) Bruntál, 
30. 8. Eva Podoláková (1941) Suchá Rudná, 
2. 9. Ing. Stanislava Koňaříková (1941) 
Razová.

95 let	
Marie Dostálová

92 let	
Věra Chorinová

85 let	
Eva Vrábelová

80 let	
Josef Sigmund
Zdeněk Synek
Jan Ševčík
Věra Kroutílková
Milada Mikulková
Anna Suchá
Pavlína Hepnarová	

Václav Sábo děkuje Andreasi Mikovi za záchranu
Pohmožděná žebra a odřeniny utrpěl 
Václav Sábo poté, co na něj spadl moto-
cykl. K události došlo před několika týdny, 
kdy Sábo projížděl kolem parkoviště na 
ulici Dr. E. Beneše. Přední kolo motorky 
se zadrhlo o patník a dvousetkilový stroj 
spadl na zem, kde přimáčkl svého šoféra. 
„Ležel jsme tam asi třicet vteřin, nemohl 

jsem se pohnout, naštěstí jsem se nepraštil 
do hlavy, i když chybělo málo, ale měl jsem 
pod motorkou zaseklou nohu, kterou jsem 
nemohl pohnout,“ líčil situaci Václav Sábo. 
Muže ležícího pod motocyklem naštěstí 
uviděl Andreas Mika, který zrovna projížděl 
okolo v autě se svým otcem. Oba muži pak 
motorkáře uvězněného pod motocyklem 

vysvobodili. „Chtěl bych Andreasovi podě-
kovat, že si mě všiml a upozornil otce, aby 
mi oba pak pomohli. Kdyby si mě nevšiml, 
nevím, jak by to dopadlo. Jsem invalidní dů-
chodce, mám špatné zdraví. Naštěstí jsem 
díky němu vyvázl jen s pohmožděninami 
a naraženými žebry, tělo mě z toho bolelo 
měsíc,“ dodal Sábo.   		  (zup)

Ve dnech 12. až 16. června se 29 členů a je-
jich průvodců z bruntálské odbočky SONS 
zúčastnilo Sociálně rehabilitačního a rekon-
dičního kurzu pro nevidomé a slabozraké, 
který se konal v krásném prostředí Lázní 
Slatinice u Olomouce.
V rámci kurzu proběhl nácvik prostorové 
orientace v areálu Lázní Slatinice, také 
nácvik sebeobsluhy pod vedením paní Vero-
niky Haiclové, vedoucí střediska Tyfloservis, 
o.p.s. Olomouc. 
Pan Benda ze Spektry v.d.n. představil 
novinky na trhu pro nevidomé a slabozraké, 
účastnici kurzu měli možnost si vše vyzkou-
šet a získali nové informace k pomůckám.
Na programu měli ranní cvičení, komento-
vanou prohlídku obce, individuálně navštívili 
zámek Plumlov, jemnou motoriku procvičili 
při vyšívání, malováním mandala obrazů 
nebo při výrobě náramků. Pod vedením 
paní Kostelníkové byli na kurzu Malujeme 
kávou a krásné obrazy si odvezli domů.
Účastníci si také mohli kromě návštěvy ba-
zénu soukromě zakoupit i další procedury, 
např. vodíkovou terapii, suchou uhličitou 
koupel, parafinové obklady, masáže a jiné.
Navštívili také hudební vystoupení skupiny 

Monáda s hostem Liborem Gaierem, bylo to 
krásné zakončení sociálně rehabilitačního 
a rekondičního kurzu pro nevidomé a sla-
bozraké.
Velké poděkování patří organizátorům 
kurzu, personálu Lázní Slatinice, sponzorům, 

obci Nové Heřminovy a všem, kteří se na 
jeho zdárném průběhu podíleli. Kurz byl 
finančně podpořen z rozpočtu MěÚ Bruntál.

Lenka Štěpaníková, 
SONS ČR z.s., odbočka Bruntál

Kurz v Lázních Slatinice nabídl slabozrakým a nevidomým také informace
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info@tridimolej.cz 800 016 017

I sádlo ze smažení
bramborových placek
můžete vytřídit

Večery se prodlužují a všichni si rádi dáme něco teplého
a chutného k posezení s přáteli.
Brambory na všechny způsoby, smažené, pečené, nebo
šťouchané se slaninou. A co dodává bramborám tu nejlepší
chuť? Podle někoho máslo, jiný je má raději zase pomaštěné
sádlem nebo pečené na oleji. A co teprve do křupava
vysmažené bramboráky, nebo lupínky k filmu?
Po výborném jídle nám nezůstanou mastná jen ústa.
Zbylý olej a tuky můžeme vytřídit!
Jak na to a mapu popelnic najdete na www.tridimolej.cz

Na setkání s Vámi se těší zaměstnanci a uživatelé 
Centra soc. služeb pro seniory Pohoda, p. o. 

Den otevřených dveří probíhá v rámci celorepublikové akce 
 „XV. TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ČR“,  

kterou vyhlásila Asociace poskytovatelů sociálních služeb a 
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

                           

 

 

 

 

  

                4. října 2023 
14.00 – 16.30 hod.  

 

❖ nabízíme komplexní prohlídku centra s komentářem 
❖ poskytneme informace týkající se přijetí uživatele do 

našeho zařízení 
❖ odpovíme na všechny otázky související s pobytem 

uživatele v centru 
❖ podáme kompletní informace k sociální službě denní 

stacionář a případným zájemcům zprostředkujeme 
prohlídku 

❖ pro všechny bude připraveno drobné občerstvení 

Okružní 16 
792 01 Bruntál 

Telefon: 554 712 611 
Webové stránky: 

www.centrum-pohoda.cz 
 

Centrum sociálních 
služeb pro seniory 

Pohoda 
příspěvková organizace 

Centrum sociálních služeb pro 
seniory Pohoda, p. o. zve všechny 

na Den otevřených dveří 

 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
 

 

 

 

 

 

 

 
 Centrum pro zdravotně postižené   

Moravskoslezského kraje o.p.s. 
 

SOCIÁLNÍ PORADNA 
PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ, SENIORY,  

JEJICH BLÍZKÉ A PEČUJÍCÍ 
 

Nabízíme pomoc s orientací v sociálních 
službách, s vyřízením  státních příspěvků a dávek 

či invalidního důchodu, s podáním odvolání a 
návrhů na soud, se získáním kompenzačních 

pomůcek, s přípravou životopisu a motivačního 
dopisu a v mnoha dalších oblastech. 

 

Návštěvní hodiny poradny: 
 

Krnov:   Moravská 2, (u nádraží Krnov Cvilín) 
úterý 8:30 – 12:30 bez objednání, 13:00 – 16:00 pro objednané 

 

Bruntál: Dr. E. Beneše 1497/21, (bývalý Arz, 2. poschodí) 
středa 8:30 – 12:30 bez objednání, 13:00 – 16:00 pro objednané 

čtvrtek 8:00 – 12:30 a 13:00 – 16:00 pro objednané 
 

Vrbno p. Pradědem: Nádražní 389 (budova Městského úřadu) 
2. čtvrtek v měsíci 12:30 – 14:30 

 

telefon:  774 993 215 
email:   czp.bruntal@czp-msk.cz 
web:     www.czp-msk.cz 
 

V případě potřeby Vás můžeme navštívit přímo u Vás doma. 
 

Poradenství je poskytováno zcela zdarma. 

   

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422pořadatel výstav

Koupím do sbírky staré pivní lahve s litými 
nápisy, staré pivní sklenice, tácky, ohříváčky, 
cedule, reklamy a další staré věci z pivovarů 
a hospod. Koupím také svaté porcelánové 
sošky, vzadu s třímístným kódem nebo TP. T. 
734 282 081

Inzerce

Hledáte prostor pro inzerci? 
Dostaneme váš inzerát k našim čtenářům. 
Náš domov tiskneme v nákladu 8000 ks 
a distribuujeme jej do schránek domácností. Máte 
zájem? Kontaktujte redakci na telefonu: 554 706 
398 nebo e-mailu: nasdomov@bruntal.cz. 
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Ze sportu

Tenisový turnaj čtyřher 
mužů nad 100 let se vydařil

Letní tenisová sezóna na kurtech v Bruntále

Devátý ročník tenisového turnaje čtyřher 
mužů nad 100 let uspořádal v sobotu 26. 
srpna 2023 oddíl Českého svazu rekreační-
ho sportu TJ Olympia Bruntál.
Na tenisovém kurtu 1. ZŠ Bruntál startovalo 
celkem šest dvojic. Hrálo se systém každý 
s každým na jeden set. Vítězem turnaje se 
stala dvojice Luboš Foltýn a Přemek Píca, 
která vyhrála všechna utkání a získala 5 
bodů. 
Na 2. místě s jednou porážkou skončila 
dvojice David Barusel a Jan Jedlička. 
Vyrovnané pořadí bylo na 3.-5. místě, kdy 
o pořadí muselo rozhodnout skóre gemů, 
protože tři družstva získala dvě vítězství. 
Z 3. místa se nakonec radovala dvojice 
Josef Krajčovič a Jiří Czakan, čtvrtí skončili 
Milan Škultéty a Vlastimil Kočař a pátí 
Ondřej Gánovský a Pavel Hupka. Šestou 
příčku obsadila bez vítězství dvojice Jan 
Urban a Milan Machů. Akce se moc vydařila 
a všechna družstva obdržela ceny.

Jan Urban, ČSÚ Bruntál

Sezóna družstev
Tenisový klub Bruntál vyslal do letošní sezóny 
celkem čtyři družstva, která klub reprezento-
vala ve třech věkových kategoriích. Parádní 
sezónu měli mladší žáci, kteří suverénně ovládli 
svou skupinu severomoravského oblastního 
přeboru, když zvítězili ve všech pěti utkáních, 
přičemž z celkových třiceti odehraných zápasů 
prohráli pouze dva s poměrem setů 58:5. 
Velká gratulace celému týmu ve složení: M. 
Hendrych, M. Škultéty, M. Škopík, Š. Studený, T. 
Kříbala a F. Dembovský, pod vedením kapitána 
Zdeňka Škopíka. Obě družstva dorostenců 
odehrála ve svých skupinách vyrovnaná utkání, 
přičemž některá skončila v jejich prospěch 
a některá v jejich neprospěch. Díky těmto 
vyrovnaným výsledkům skončila obě družstva 
ve svých skupinách na čtvrtém místě. Družstvo 
dospělých, které bylo tvořeno z větší části 
dorostenci pro získávání cenných zkušeností, 
si nevedlo vůbec špatně a v prvním roce jejich 
účinkování v soutěži skončilo ve své skupině na 
šestém místě. Poděkování zasluhují nejen hráči 
za reprezentaci klubu, ale také rodiče hráčů za 
jejich podporu.

Tradiční turnaj TKB
První červencový slunečný víkend strávilo 
celkem 34 tenistů (mj. z Austrálie, Polska nebo 
Brna) a nespočet hostů na prvním letošním 
turnaji neregistrovaných hráčů. Gratulace 
všem vítězům, poděkování hráčům a také 
sponzorům, mezi které patřili: Mgr. Petr Byrtus 
a Ondřej Škurek.

Celostátní turnaj mladších žáků 2023
V posledním červencovém víkendu proběhl 
na kurtech celostátní turnaj mladších žáků 
s účastí pěti domácích hráčů. Velkou gratulaci 
si zaslouží T. Kříbala s F. Dembovským, kteří se 
ve čtyřhře dokázali probojovat až do finále, kde 
potrápili první nasazenou dvojici a zároveň fi-
nalisty dvouhry A. Rutara z Mohelnice a D. Chy-
líka z Brna. M. Škopík si s M. Poláškem z Krnova 

zahráli ve čtyřhře semifinále. Bojovný tenis ze 
strany domácích svěřenců ukázal, jak je tenis 
baví a jak se chtějí dále zlepšovat - a zlepšují. 

Celostátní turnaj dorostu v Bruntále 
Ve dnech 19. - 20. 8. 2023 proběhl celostátní 
turnaj dorostu, kterého se letos zúčastnilo 
rekordních 32 hráčů z celé republiky. Letošní 
ročník se konal bez děvčat pro nedostatek 
hráček, ale chlapci to vynahradili vrchovatě. 
Tradiční byla také hojná účast celkem devíti 

domácích hráčů. Z vítězství se radoval Oliver 
Pešat z TK Na Dolině, který ve finále porazil 
Adama Kováře z TK Dolina. Tahle ostřílená 
dvojice společně ovládla i čtyřhru.

Becher Open
Ve dnech 26. - 27. 8. 2023 proběhl tradiční 
turnaj Becher Open. I přes nepříznivou před-
pověď počasí se poslední srpnovou sobotu se-
šlo 33 neregistrovaných tenistů z celé Moravy 
a Slezska, navíc s několika polskými hosty. Celý 
turnaj proběhl v přátelském duchu. Novým 
vítězem turnaje se v kategorii Open stal Marek 
Zapalač. V kategorii zkušených se staronovým 
vítězem stal Petr Novotný. Ve čtyřhře uspěla 
polsko-česká dvojice Matysik – Šimůnek. 
Sponzory uvedených tenisových turnajů byly 
společnosti: ATELIER DHP s.r.o. a HAVLÍK 
OPAL spol. s r.o. Akce byly finančně podpo-
řeny městem Bruntálem, Moravskoslezským 
krajem a Národní sportovní agenturou. 
Děkujeme všem hráčům, rodičům, fanouškům 
a sponzorům za jejich přízeň.    

Výkonný výbor TKB
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